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ELŐFIZETÉS ÁRA:
Etfésx évre 6 ft. 
Félévre 3 ft. 
Negyedévre 1 ft 50 kr

Bérmentetien levelek 
csak ismert kezektől fo­

gadtatnak el.

Zéliratok nem adatnak

Kgyes szám árs 15 kr.

A nyílttérien minden gar- 
mond sor dijja 20 kr.

Huszonhatodik évfolyam,

Zemplén.
Társadalmi és irodalmi lap.

ZEMPLÉN- VARMEGTE1ÍEK HIVATALOS LAPJA.

^EJCKTEXjESTICK: IMIIlSTE)ZE2ST X7\A*S.Á.2=B2>T.A.:F‘_

SISDETÉS DIJA 
hivatalos hirdetéseknél; 
Minden sző alán •, kr. 
Azonfelül bélyeg SO kr.

Petitnél nagyobb, avagy 
dlszbetükkel vagy kör­
zettel ellátott hirdetmé­
nyekért térmérték szerint 
minden négyszög centim, 
ntán S kr. számittatik.

Állandó hirdetéseknél 
kedvezmény nyujtatik.

Hirdetések és pénzktilde- 
mények a kiadóhivatal­

hoz intéaendők.

A kis ember védelme.
— Két cikkely —

I.
Nem a valódi kis emberekről, hanem 

azokról az úgynevezett »kis emberiekről 
szólunk ezúttal, akiknek kebeléből szárma­
zik a legtöbb emberi nagyság; szólunk a 
kisbirtokos, kisiparos és munkás népről, 
melynek védelmét a legelső állami feladat­
nak tartjuk.

A mostani válságos gazdasági állapo­
tok a társadalom minden rétegét elégedet­
lenseggel töltik el s mindenfelé panaszra 
adnak okot. A munkásnak, napszámosnak 
kevés a munkája, s ami van, az is gyarlón 
van fizetve; a kisiparost szorítja egyfelől 
a nagyipar, másfelől a gazdaosztály pénz­
telen volta ; a kereskedőtől is csak a nél­
külözhetetleneket vásárolják az emberek; 
a földmives, a gazdálkodó, középbirtokos 
osztály exisztenciáját alig bírja fenntartani, 
a hallatlanul alacsony gabonaárak mellett; 
a hivatalnok is alig tud élni, mert az egy 
kenyér kivételével minden drága, az igények 
nagyok, a fizetés meg csekély ; a független 
társadalom intelligenciájának legfőbb elemei, 
a papok, ügyvédők és orvosok is csak baj­
jal küzdenek, mert bár munkahiányról nem 
panaszkodnak, jövedelmük mégis gyarló. 
Szóval: panasz és elégedetlenség mindenfelé.

Mennyire jogosultak ezek a panaszok, 
annak vizsgálatába nem bocsátkozunk ; any- 
nyit azonban mondhatunk, hogy ha van 
jogosult panasz, melyet mindenkinek meg 
kell hallani, aki a hazát nem a szájával, de 
a szivével szereti, az a kis ember panasza: 
a kisgazda, a kisiparos panasza. Erre a két 
társadalmi osztályra nehezedik legnagyobb 
sulylyal az időnek járása; ezt a két társa­
dalmi osztályt fenyegetik pusztulással a 
mostani nehéz idők.

Ennek a sok tekintetben egymásra utalt

két társadalmi osztálynak pusztulása roppant 
veszedelem minden nemzetre, de legna­
gyobb veszedelem a magyarra, amely most 
végzi a nemzeti állam kiépítésének nagy 
munkáját. A kisgazdák és kisiparosok pusz­
tulása okozta világszerte a szociális kér­
dést; ez kergeti a mi népünket is a nem­
zetközi szociálizmus karjaiba. Nemzeti létünk 
nagy érdeke függ tőle, hogy a szociális 
tanokat hóditó utjokban itt a magyar föl­
dön, amennyire emberileg lehetséges, fel­
tartóztassuk. S ha fel akarjuk tartóztatni, 
védjük a kis emberek önállóságát, védjük 
tűzhelyét; mert a kis emberrel él, vagy 
bukik a mai társadalmi rend.

Ha a kis ember >munkássá< lesz; ha 
szembe áll a , tökevei« s követeli evvel 
szemben az államtól az ismeretes három 
8-at; akkor nincs a független társadalom­
nak talaja, az állam épülete ingoványon 
áll, melyet egy kisebb rázkódás is elsülyeszt- 
het. Ha a kis emberből kivész a népcsa­
ládi, a fai érzés; ha a nemzetközi társada­
lomnak lett tagjává, hiába beszélünk mi 
nekik a magyar nemzeti államról! A mi 
istenünk nem lesz az ő istene és szánalom­
mal tekint majd azokra, akik a múlt idők 
jámbor hagyományaival akarják az uj vilá­
got boldogítani.

Nálunk Magyarországon — Istené le­
gyen érte a hála — még messze vagyunk 
a közve tetlen veszedelemmel fenyegető rom­
lástól; nálunk a nagy vagyontalan társada­
lom még nem nyújtogatja kezét az állam- 
hatalom felé, hogy azzal leigázza a birtokos 
társadalmat s végül szolgaságba döntse 
önmagát; nálunk a vagyontalan társadalom 
még csak munka, egy kis vagyon és füg­
getlenség után vágyik. Nálunk a szociális 
alapoKon nyugvó államnak eszméje még 
csak egyes rajongóknak lelkében él s még 
nincs magyar ember, aki annak alakot ad­
jon; de úgy látszik, nincs messze az idő,

midőn az ismeretlenség homályából kilép 
az uj apostol, aki a hatodik pártnak zász­
laját fogja kibontani és teljesen feldúlja 
vele elsősorban fajunk családi békéjét.

Az uj ember zászlóbontását, ez előre 
látható, nem leszünk képesek megakadá­
lyozni, ha nem teszünk meg minden tőlünk 
telhetőt arra nézve, hogy a népet távol 
tartsuk tőle. Tartsuk távol a népnek azt a 
rétegét, mely a független társadalom alap­
ját képezi; tartsuk távol a kis gazdát és 
kisiparost, sőt számbeli erejének növelésé­
vel is fokozzuk e két társadalmi osztály 
ellentálló képességét. A helyett, hogy pusz­
tulni engednék az önálló tűzhelyeket, sza­
porítsuk azokat s akkor a nemzetközi szo- 
cialisztikus áramlatok veszedelmét elodáztuk. 
S ez már maga is nagy dolog; mert aki 
időt nyer, életet uyer.

Mikor áll be a nagy élet-halálharc az 
államhatalom birtokáért az uj ,sansculot- 
te*-ok és a birtokosok között, azt termé­
szetesen senki sem tudja; melyik részen 
lesz a győzelem, azt még kevésbbé tudhatja 
halandó. Egyet azonban tudhat, aki az em­
beri természetet megfigyelte ; tudhatja azt, 
hogy habár győzne is az alakjára nézve uj 
eszme, mely tartalmát tekintve a történelmi 
idők óta folyton kisért, olykor alakot is 
öltött, a társadalmak tengernyi vér és köny 
árán, mint valami kolosszális, uj nagy do­
loghoz fognak visszatérni, a tulajdont, csa­
ládot, az egyéni szabadságot szent dolog­
nak tartó mai társadalmi rendhez.

Ha van népcsalád, melynek érdekében 
van, hogy ezt a nagy világfelfordulást az 
eresz alól nézze végig s legalább ebben az 
egy dologban a más kárán tanuljon, a ma­
gyar az; s ha van értelmiség, melynek faja 
iránt való legelső kötelessége, hogy a jelen 
társadalmi rend épülését támogassa, a ma­
gyar értelmiség az.

A mi intelligenciánknak nem szabad

TAftCA,
Mentés a tengeren.

— A »Zeroplén« eredeti tárcája. —

Mielőtt belekezdenék a töiténet elmondásába, 
szükségesnek tartom megismertetni t. olvasóim­
mal a mentő-ibőé szerkezetét és annak használati 
módját.

A bőé egy olyan mentő eszköz, amelylyel mi 
tengerészek segítséget nyújtunk azoknak a szeren 
csétleneknek, kiket vihar alkalmával a fedélzeten 
végig rohanó hullámok a vizbe sodortak, vagy 
pedig más szerencsétlen körülménynél fogva a 
hajóról a tengerbe estek. A bőé másfél méter 
hosszú és negyvenöt centiméter átmérővel biró, 
erős vaslemezből készült kettős henger, s ennek 
belseje foszfor kálciummal van megtöltve, melynek 
az a tulajdonsága van, hogy vízzel érintkezvén 
erősen világitó fénynyel ég el. A két henger 
racsalaku vastartánynyal van egymáshoz erő­
sítve, éspedig oly módon, hogy abban négy-öt 
ember nemcsak megkapaszkodhatik, de kettőnek, 
a körülményekhez képest, még kényelmes ülő­
helyet is ad. A hengerek végére egy-egy hor­
dócska van erősítve, ezekben egy pár doboz 
huskivonat, kétszersüit és két üveg rum van el­
helyezve, hogy a tenger hullámaiból kimentett 
ember legott erősítőket is vehessen magához.

Ezek a boé-k a hajó hátsó részén vannak

elhelyezve olyképpen, hogy azok egy kötélnek 
egyszeri megrántására, amely kötél mellett foly­
tonosan őr áll, azonnal a tengerre bocsáthatók. A kö­
tél megrántása folytán nemcsak a oldódik el a 
hajótól, hanem a hengerekben levő foszfor-kalcium 
is szabad kiáramlást nyer a vízhez, meggyulad s az 
igy elégő foszfor-kalcium fénye éjjel tesz szolgá­
latot, nappal pedig a zászló, melylyel minden 
mentőeszköz el van látva, mutatja a bőé hollétét 
nemcsak a vizb eesettnek, hanem a megmentésére 
kiküldött csolnaknak is.

A mentés munkája csendes időben alig vesz 
pár óranegyedet igénybe, mivel a hajó megállítása, 
a csolnak lebocsájtása és a vizbeesettnek kihalá­
szása nem jár sok veszödséggel. De egész másképp 
van a dolog viharban, mikor a fedélzetet el­
döntő hullámok lesodorással fenyegetik a fedél­
zeten szabadon mozgókat; amikor a vihartól föl­
korbácsolt tenger, elszaggatva a köteleket, a félig 
leeresztett mentő-csolnakot elragadja, még mielőtt 
a mentésre kiküldöttek abba bele ülhettek volna ■ 
amikor a csolnakkal való vizreszállás olyan ve­
szedelemmel jár, hogy életüket kockáztatják maguk 
a mentők is, mivel a hullámok, ha fel nem is 
fordítják a csolnakot, de rendesen mértfóldnvi 
távolságra is elsodorják a hajótól. Ilyen esetekben 
beletelik legtöbbször egy félnapba, de néha többe 
is, mig a bőé-1 megint megkeritik, ha mindjárt, 
ami ilyenkor, sajnos, gyakran megesik, üresen is.

Amióta tengerész vagyok, csak egy esetnek 
voltam szemtanúja. A mentés ekkor is sokkal 
rövidebb ideig tartott és sokkal könyebben ment, 
semhogy abból következtethettem volna egyéb

esetekben fölmerülő nehézségekre és veszedelemre.
Az eset igy történt. Már a tizedik napot 

töltöttük a tengeren anélkül, hogy jelentékenyebb 
kikötőt érintettünk volna, ahol egy kis friss éle­
lemre tettünk volna szert, — hanem folytonos ma­
nőverezéssel jártuk be az utat, mely hajónk elé 
ki volt tűzve. Amikor útra keltünk, hajónkon 
minden a legszebb rendben ment. A legénység 
hosszú pihenésben jól kiheverte az utazás fára­
dalmait és elfelejtve a nélkülözéseket, erejének 
s életkedvének teljes birtokában volt, úgy, hogy 
legnagyobb pontossággal és éberséggel teljesítette 
a szolgálatot, melynek végezte után a legjobb 
hangulatban töltötték szabad idejüket a fedélzeten, 
részint egymással tréfálkózva, részint énekelve, 
vagy pedig régibb tengerész-éleményeiket fölele- 
venitve,

Egy ékesebb matróz, az öreg Giovanni, aki 
érezte a többiek fölött szerzett fensőbbségét, egy 
csomó kötélen ülve, jobb kezével borotvált bajusz­
portáját s hosszú pofaszakálát simogatva, szívta 
kurtaszáru fapipáját, miközben rettenetes komoly 
arccal beszélte el a hihetetlennél hihetetlenebb és 
izgatónál izgatóbb, úgy a szárazon mint a tenge­
ren átélt kalandjait, amiket fiatalabb matróztársai, 
kik rés*»t guggolva, részint pedig törökösen a 
fedélzetre kuprodva kört képeztek körülte, lélek- 
zetüket visszatartva áhítattal hallgattak, oly any- 
nyira, hogy egyik-másik a rég bevenni szándékolt 
bagóról is teljesen megfeledkezve azt hüvelyk- és 
mutatóujjai között fogva egész az elbeszélés vé­
géig a szája előtt tartotta.

Az elmondott egy-egy élemény után, ha
HF* -A. Zemplén mai szórna nyolc oldal.

*



tétlenül nézni a kis ember vesztét, az ön- j 
álló tűzhely pusztulását, hanem minden, 
bármely csekélynek látszó eszközt is meg 
kell ragadnia, melylyel a kis embert oda 
képesítheti, hogy nagyobb rázkódások nél­
kül élje át a mostani s a következendő 
nehéz időket.

Ember János.

Póstások mozgalma Zemplénben.
A hazai postamesterek, tarthatatlan anyagi 

helyzetük javitasaért, országszerte folyamodást szán­
dékoznak benyújtani úgy a kereskedelemügyi kir. 
ministerhez, mint a képviselőházhoz.

E célból országos bizottságot alakítottak, 
melynek elnöke Réffy Lajos Kolozsvár pályaudvari 
postamester; igazgatósági kerületenként pedig 3 3
képviselőt választottak, oly célból, hogy ezek ke­
rületenként a postamesterekkel és kiadókkal egyet­
értőig javaslatokat készítsenek s azokat a Buda­
pesten tartandó nagygyűlésen bemutatván s letár­
gyalván, végleges határozatot hozzanak a megszer­
kesztendő folyamodás pontjai tárgyában, folya­
modásukat aztan küldottségileg nyújtják be az 
illető helyeken.

A kassai igazgatósági kerületi postások ér­
dekképviseletével, választás útján, Dávidovics Szi­
dónia a.-meczenzéfi, Schmotzer György varannai 
és Unghváry Ede szlropkai postamestereket bíz­
ták meg érdektarsaik.

Nevezett kerületi képviselők, együttes meg 
állapodás szerint, a következő pontokat hozzak 
javaslatba:

a) Mondassák ki, hogy a postamester és ki- 1 
adó hivatalnoki jelleggel bíró, fizetési rangosztalyba 
nem tartozó állami alkalmazott.

b) A postamester a posta- és táviróintézet 
keretében, a jelenlegi postamesteri, illetve kiadói i 
cím meghagyása mellett, egy külön rangosztályt 
képez, mely a segédtiszti rangosztálylyal egyenlő.

c) Nyugdiját a postamester a magyar posta- 
és táviróintézet alkalmazottjainak segélyző- és 
nyugdíj-egyesületétől nyeri, miért is annak köteles 
tagja lenni.

d) Adassák a postamesternek osztályzatuk 
szerint mérsékelt lakpénz, a III. osztályúaknak 1 
minimum 200 ft fizetés és ötödéves korpótlék.

e) Minden postamester dekrétummal sélet- | 
fogytiglan neveztessék ki, csupán fegyelmi úton j 
legyen elbocsátható és csak saját kérelmére legyen 
áthelyezhető.

/) Az I. osztályú hivatalhoz csak II. osztályú 
postamesterek és 10 éven át szolgait kiadok ; a 
II. osztályú hivatalhoz III. osztályú postamesterek, j 
vagy öt éven at szolgait kiadók; a III. osztályú- j 
hoz csakis alkalmazásban levő postamesterek vagy 
kiadók neveztessenek ki.

g) A kézbesítési átalány a forgalomra és a 
kézbesítés területére való tekintettel szabassék ki.

h) A szállítási átalányok a pályázatokban 
fix-összegekben legyenek meghatározva.

E pontokból kitűnik, hogy a postamesterek 
kérelme alappal bír ; mert csupán annyit kér e 
nyomorral küzdő kar, amennyiből szűkösen megél­
hessen és emellett az a darab kenyér, melyet véres 
verejtékkel szerez meg, legyen eléggé biztos, nem 
úgy mint a jelenben a szerződéses viszonyok között
——————————M
annak vége mulatságos volt, a fiatalok vig arccal 
és bravó kiáltásokkal széledtek el a fedélzeten ; 
ha pedig az elbeszélésnek a vége szomorú volt, 
akkor óriási sajnálkozással állottak töl az öreg 
mellől és savanyúbbnál savanyúbb arcot vágva 
dugták zápfogaik közé az oly régen szorongatott 
bagótekercset. Az öreg pedig, mint ahogyan öreg 
tengerészhez illik, nem törődve az elmúltakkal, 
teljes egykedvűséggel verte ki a kötélhúzástól 
megkérgesedett tenyerébe a pipa hamuját és las- 
sankint maga is hinni kezdte, hogy az a sok min­
den, amit elmesélt, valósággal mind megtörtént 
vele.

Nem akarom ezzel azt mondani, hogy az 
öreg nem valami sokat próbált ember volt ; de 
azért mégis csak minden tizedik szava volt igaz, 
mint a következő eset is bizonyítja. Egy alka­
lommal ugyanis uj kapitányt kaptunk. Másnap az 
öreg már nagyban terjesztette a hirt, hogy :

— Hé ! fiuk ! Kitűnő ember az uj kapitányi 
Nagyon barátságos is ám ! Beszéltem már velel

— Aztán mii beszélt? volt az általános 
kérdés.

Az öreg sehogysem akarta elárulni a pár­
beszédet, aminthogy később ki is sült a dolog, 
annyiból állott az a beszélgetés, hogy a ka­
pitány megkérte a kormányost, hogy : azzal a 
matrózzal — miközben ujjával éppen az öregre 
mutatott — tisztogattassa ki a ruháit.

Mint már említettem, eleinte vígan és jó 
kedvvel ment a hajón minden ; de később, mikor 
már elhaladtunk számos jelentékeny kikötő mel­
lett anélkül, hogy oda befutottunk volna, az el­
keseredettség mind jobban erőt vett a legénység

van, hogy a postamesternek, minden indokolás 
nélkül, felmondható és alkalmazásából elbocsathato

Hiszen : ahogy éhes katonával nem lehet csa­
tát nyerni, éppen úgy nem lehet kívánni, hog> a 
150 ftos évi fizetésű póstamester hű kezelője legyen 
az állam temérdek kincseinek.

De meg az a 150 ft sem marad meg tisztán, 
mert ebből kell a postamesternek lakást és irodát 
bérelni, az irodát felszerelni mérlegekkel, be yeg- 
zőkkel, segédkönyvekkel, amerikai zárakkal és 
lakatokkal, vaspénztarral stb., sót a hivatal hom­
lokán levő címtabla és a levélgyűitő-szekreny is
a póstamester tulajdona.

Ezen kívül a nyugtató bélyege es az adó is
e csekély összeg terhére esik.

Ezekből beláthatja mindenki, hogy a kisebb 
forgalmú hivatalok postamestereinek mily nyomo­
rúságos helyzetük van. * ...

Rajtuk segitnWcsakugyan emberbarati köte­
lesség 1 ~’7""

Vármegyei ügyek.

tartozik kiállítani s amelyre az illető címzett pos­
tahivatal a címzett fél bevallását rávezeti.

Vármegyénk alispánja utasította a állam- 
építészeti hivatalt, hogy a ráska-hegyi-szaloki, ínsé­
ges közmunkásokkal építendő útvonal előmunká­
latait haladéktalanul foganatosítsa, hogy a szűk 
séges földmunka és egyébb munkaiatok megindn 
tásával a kézi napszámosok is mielőbb segedelemben 
részesíthetők legyenek. Kapcsolatosan megem.itjük 
még, hogy a fentebb jelzett útvonal kiépítéséhez 
megkívántaié kőanyag kifuvarozásával az igavonó 
állatok birtokában lévő ottani lakosság az egész 
télen át szép keresetforráshoz jutott. A kőanyag 
beszerzésére és kifuvarozására eddig 425^ h fizet­
tetett ki a t. vármegye közúti pénztárából.

A magyar kir. államvasutak igazgatósága a 
szomszédos forgalom megkönnyitese céljából úgy­
nevezett menettéri jegyeket bocsátott ki. A kétsze­
res áru menettéri jegyek két napig érvényesek. 
Gyermekek az első osztályon II. osztályú, II. 
osztályon harmadik osztályú, a II. osztályon pedig 
féljegy gyei utazhatnak.

A belügyi kir. minister értesítette a várme­
gyék alispánjait, hogy a jegyzői képe-ségi bizo- 
nyitvány országos érvényének igazo’ása szempont­
jából az 1883.I. t. c. 6 §-ának második bekezdése 
alapján kialüttandó bizonyítvány kiállítása alkal­
mával nemcsak a rendes választás utján betöltött 
jegyzői állásban, hanem az 1886. XXII. t. c. 84 
§-a alapján helyettesített jegyzői állásban való 
működés is számításba veendő.

A sárospatak-vencsellői törvényhatósági 
közút alapozatlan szakaszára szükséges kőanyag 
szállítása iránt Szendrey András s.-pataki lakossal 
kötött alkuegyezség jóváhagyatván, az e célra 
2888 ft 40 krral előköltségelt összegből 2500 
ftot vármegyénk közúti pénztárából s a kir. áll. 
építészeti hivatal kérelmére az alispán kiutalvá­
nyozott.

A kir. pénzügyminister az előre fizetett adó 
után a fizető fél részéröl követelhető kamattérítés 
tekintetében fennálló szabályok helyes alkalmazása 
céljából, illetőleg azok módosításával elrendelte, 
hogy az 1883. XLIV. 45 $ a szerint járó kamat- 
megtérités napok után számítandó és pedig a be­
fizetés napjától az illető évnegyed második havá­
nak végéig ; előre fizetésnek azonban nem tekin­
tendő, ha valaki például a második évnegyedre 
jaró részletet április hó valamelyik napján lefizeti, 
mert ezen részlet a törvény szerint március hó 
i-én esedékes volt, ellenben előre fizeti tartozását 
azon adós, ki az említett második évnegyedi részle­
tet a jan. i-töl márc. 31-ig terjedd időközben fizeti; 
ezen adózó már részesittetik a kamat megtérítés 
kedvezményében és pedig : ha pl. március 16 án 
fizetett, március 16 ától május 16-ig, vagyis hatvan­
egy napra. Ugyanez a számitás-mód nyer alkal­
mazást a törvényhatósági utadófizetésnél igényel­
hető kamattérítés .tekintetében is.

A kereskedelemügyi kir. minister közérdekű 
újítást rendszeresített a levélposta-szolgálatban. 
Lehetővé tette ugyanis azt, hogy a közönséges 
levelek, amelyek helyben 3 krajcáros, a vidékre 
pedig 5 krajcáros bélyeggel továbbíttatnak, elve­
szésük esetén épp úgy reklamálhatok legyenek, 
mint az ajánlott levelek. A nem kézbesített és a 
feladó címére vissza sem érkezett levelet úgy a 
címzett, mint a feladó megreklamálhatja, hogy a 
levél neki, avagy a másik félnek kézbesittessék. 
Természetesen az ily közönséges levelekért a 
póstakincstár nem vállal jótállást és kártérítést 
sem ad Minthogy továbbá a közönséges levelek 
feladásánál nem adnak vevényt, a reklamáció sem 
úgy történik, mint az ajánlott leveleknél, hanem 
külön bevallás alapján, amelyet a reklamáló fél

körében. Édesvízkészletünk a tartínyokból kifo­
gyott. Kénytelenek voltunk a szűrőkből kikerült 
vizet inni, melyet csak igen kis adagokban mér­
tek ki és amely különös ize miatt a szomjúságot 
alig oltja ; a sóshussal már torkig voltunk, a két­
szersült (galetta) rágástól pedig már a fülünk 
zúgott.

A folytonos és nehéz szolgálat teljesen ki­
merítette a legénység erejét. Nem lehetett az 
egész hajón egy mosolygó, vagy csak vidám arcot 
is látni, nem lehetett egy énekhangot sem hallani. 
Mindenki kötelességszerüen teljesítette 4 órányi 
szolgálatát, de annak elmúlta után nem jött föl 
senki a fedélzetre, hogy a másik társaságát ke­
resse, hanem egyenként húzódtak meg a hajó 
zugaiban, ahol ruhástul-mindenestül vetették ma­
gukat a meleg »Flurplatt«-éra és úgy pihenték 
ki a szolgálat fáradalmait.

A kötélre függesztett asztalok (back-ok) kö­
rül sem uralkodott az a hangos és vig élet, mint 
eleinte ; nem kapdosták most le, még tréfából sem, 
egymás villáiról a husdarabokat, hanem mindenki 
megitta a neki kijáró félliter borát, két-három 
falatot evett a kemény és a száraz sóshusból, 
egy darabka galettát zsebre dugott és mentek, 
vagy aludni, vagy ólálkodni az édesviz-tartányok 
körül, hogy kilessék a kedvező alkalmat, mikor 
egy kis vizre tehetnek szert, hogy azzal a sós- 
hustól fölidézett szomjúságukat elolthassák. Nem 
ugrált most senki sem föl kíváncsian az árboc­
kosárból lekiáltott: Brick vorne von back bord — 
jelszóra; nem dobálta most senkisem a levegőbe a ! 
sapkáját; nem lehetett most egy hurrá-hot sem | 
hallani; hanem akinek kötelessége volt: az a lobo-

Idegen hangzású község-nevek megmagya- 
rositása. A szinnai járásból írják lapunknak: 
Kossuth Elek, járásunk derék fószolgabirájának 
buzgó közbenjárására máig 38 község képviselő­
testülete határozta el, hogy az ezredéves nemzeti 
ünnep emlékére szláv eredetű község-nevét ma 
gyár hangzású névvel cseréli föl, hogy igy külső 
képpen is dokumentálja hazafias érzületét és azt 
hogy az egységes Magyarország kiépítésében 
tőle telhetőén részt veni kötelességének ös- 
meri. Az uj községnevek a következők : Ősjalu 
(Sztarina), Ostoros (Osztruzsnicza), Hegyköz (Zuella) 
Örfalva (Orosz-Ruszka), Nagymezéi (Nagy-Polena), 
Fenyves (Jalova), Nagyomló (Sztakcsin), A isomló 
(Sztakcsin-Rosztoka), Zemplén-Sziget (Ulics) Va­
dászi (Ulicskriva). Szarvashegy (Zboj). Újfalu 
(Novoszedlicza), Szirtes (Kolbászé), Zemplén-Patak 
(Orosz-Patak), Juhászlak (Runyina), Nyárfáivá 
(Topolya), Dombalja (Priszlop), Kelenpatak (Kolo- 
nicza), Hadikháza (Klenova), Kálnás (Kalna-Rosz- 
toka), Nytrjes (Brezovecz), Mihálypa/ak (Mihajló), 
Herczegfalva (Dubrava), Felsönyircd (Sztriócz), 
Alsónyired (Smugócz). Nagy-Hrabócz (Orosz-Hra- 
bócz), Kis-Hrabocz (Hrabova-Rosztoka), Zemplén- 

( Sebes (Orosz-Bisztra), Aggháza (Inócz), Fapháza 
(Papina), Tölgyes (Zubna), Kismezö (Nechvalpo- 

j lyánka), Alsó-AlmásjA.-Jablonka), Felső-Almás (F.- 
Jablonka), Juhos (Parihuzócz). Vendégi (Hoszto- 
vicza) és Csukaháza (Csukalócz).

Hírek a nagyvilágból.
Munkácsi Mihály, művész hazánkfia, mint 

Párizsból írják, befejezte Krisztus és a kesergő 
asszonyok c festményét. A remek alkotás, mely 
voltaképp folytatása a Golgotha c. képcsoportnak,

gót fél-toppra eresztette, köszöntve vele a mel­
lettünk elhaladó hajót, a többiek pedig gondola­
taikba mélyedve hallgattak és nehezen várták az 
időt, mikor végre egy kikötőbe kanyarodunk és 
mikor a parancsnoki hídról: Allé Mann auf dér 
Anker Statione — vezényszó fog elhangzani.

A hajón az életkedv mind elnyomottabb 
, lett, oly annyira, hogy a vezényszavakon kívül 

alig lehetett más emberi hangot hallani.
Mindenki kedvetlen és lehangolt volt, csak 

az öreg Giovanni volt vig és jókedvű. Nagyokat 
szippantva fapipájaból járkált fel s alá a fedélze­
ten és vigasztalni igyekezett mindenkit, hogy : ne 
féljen, lesz még az roszabbul is. Eljön még az az 
idő, mikor elfogy minden és a fagygyugyertyában 
főzött bakkancsaikat fogják majd megenni, mint 
ahogyan ők ették, mikor az északi sarkon rekedtek, 
ahol egy jeges medve majd föl falta őtet s csak 
azon múlott a dolog, hogy......... (az öreg való­
színűleg azt akarta mondani, hogy ő falta föl, de 
úgy látszik mégis meggondolta a dolgot, mivel 
pipáját hirtelen agyaraira véve fél halkan csak 
annyit dünynyögött, hogy) magyon fagygyu sza­
gom volt< — azzal lenyomva a hamut a pipába 
tovább csoszogott, hogy a másikat vigasztalja.

De kinek kellenek most az ő meséi? Nem 
hallgatott most azokra, kívülem, senki, mindenki 
a maga bajával volt elfoglalva és nem volt kedve 
senkinek sem nevetni.

A hajó harangja hat órát jelzett, mikor pa­
rancsot kaptunk egy vitorla kinyitására, hogy a 
hajó menete gyorsabb legyen.

A parancs elhangzása után a vitorla, mint 
valami óriási madárnak a fehér szárnya, lassan kez-

Folytatás a mellékleten,
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Melléklet a „Zemplén" 16-ik számához.
Andrássy Gyula gróf tóke-terebesi sirlakat fogja 
ékesíteni.

Japán és Kína megkötötték a békét. Japánnak 
fényes elégtétele van. Formosa-sziget s Mandzsu- 
ország egy részének elfoglalásával és megtartásával a 
japáni birodalom területe szinte megkétszereződött. 
A koreai királyság a kinai fönhatósag alól kiszabadult 
és Japán-nak lett hűbéres országa. A japáni és az 
európai kereskedelmi hajók előtt Kínának több 
tengeri kikötője meg fog nyittatni. Mindezeken 
és a sok milliót éró hadi zsákmányon kivul, ami 
a japánok birtokába jutott, még kötelezte magát 
a kinai császár, hogy hadi kárpótlás fejében hét 
év alatt a japánoknak 250 millió forintot fizet.

Duchesne, fráncia tábornok, törzskarával 
tengerre szállt, hogy Madagaskár ba hajózván, 
átvegye a howák ellen hadakozó fráncia hadsereg 
fővezényletét.

Földrengés. Husvét első napjáról átmenő 
éjjel iszonyú földrengés pusztított az Alpes- 
hegységnek déli és keleti vidékén. A földrengés 
hazánk nyugati és déli részeiben is érezhető volt.

A közös ügyek tárgyalására kirendelt orszá­
gos bizottságokat őfelsége az idén Bécsbe és pe­
dig juniús hó 5-ére hívja egybe.

Hírek az országból.
Agliardi, pápai nuncius, a hercegprímás 

látogatása céljából Esztergomban járt. A pápa 
uzenetvivőjének, Agliardi bíborosnak, magyaror­
szági átázását fontos politikai kérdések megoldá­
sával hozzák kapcsolatba. Agliardi ápr. 17-én 
Esztergomból Budapestre utazott és a székes fő­
városban három napot töltött A római biboros- 
követ, úgy hivatalos, mint társadalmi érintkezései 
ben kiérdemelte az összes körök rokonszenvét s 
tiszteletét.

Zichy Jenő gróf ápril 23-án indul ázsiai ta- 
nulmányútjára. A nemes grófnak és tudós útitár­
sainak az a céljuk, van hogy Ázsiában kinyomozzák 
a magyarok ősi lakóhelyeit. Zichy gr. fonográfot is 
visz magaval, hogy kutatásai közben megörökithesse 
a magyarok ősi hazájában lakó népek dalait. A 
tanulmányút 4—5 hónapig fog tartani és arra van 
szamitva, hogy a felfödozött ázsiai ősmagyar emlé­
kek az ezredéves kiálításon bemutathatok legyenek.

Ujfalussy Sándor, Szatmár-vármegye főis­
pánja, hossu ideig tartott betegeskedés után 
elhunyt. Az általánosan tisztelt és népszerű 
főispán halála mindenfelé, igy nálunk is, mély 
részvétet keltett. Béke hamvaira 1

Az országgyűlés képviselőháza a vallás 
szabad gyakorlásáról és a zsidó vallás befogadá­
sáról szóló törvényjavaslatokat, most már harmad 
ízben, változatlanul fogja visszaküldeni újabb tár­
gyalás és elfogadás céljából a főrendiházhoz.

Gazdasági egyesületek az ezredéves kiállí­
táson. Az országos ezredéves kiállításban való 
részvételét eddig 52 gazdasági egyesület jelentette 
be. A kiállításnak több. a laikus közönségre 
nézve is igen érdekes pontja lesz. Ilyenek : a 
szarvasmarha és ló modellek, melyeket kitűnő 
állat-szopraszunk, Vastagh, fog készíteni. Továbbá 
egyes vidékek gazdasági életére jellemző gazda­
sági objektumoknak domborzati képekben s mo

ett terjeszkedni és a munka majdnem be volt 
;jezve, amint egy erősebb széláramlat a vitorlát 
irtelen megfeszítette, lerántva vele a matrózok 
gyikét a vitorlarudról, aki, egy párat fordulva a 
jvegőben, óriási pocscsanással zuhant a tengerbe.

Ugyanabban a pillanatban, mikor a matróz 
ipos sapkája a vízre fölbukott, már a bőé is a 
•izén volt és pár perc múlva nemcsak a ha- 
5nak összes vitorlái voltak bevonva, hanem a 
natrózok egy része, az öreg Giovanni vezetése 
latt, a mentőcsolnak leoldasa körül fáradoztak 
lég pedig oly sikerrel, hogy alig pár perc telt
1 és a mentők már nagy sebesen eveztek a gyen- 
én hullámzó tengeren a bőé után, melynek fehérre 
;stett hengerein aranyos fényben törtek meg a 
;menő nap végső sugarai.

Roppant érdeklődve a tovább történendők 
-ánt, egy messzelátót vettem elő, melynek segit- 
égével mindent jól szemügyre vehettem. A mentő 
solnakban izzadva eveztek a legények, csak egy 
Hott kózülók a csolnak orrán, csáklyával kezé- 
en, hogy a bőé-1 a kellő időben a csolnakhoz 
ap’csolhassa, mig az öreg Giovanni a kormány 
íellett ülve olyan tempókat mutatott a levegőben, 
minőket az úszó szokott csinálni a vizben, úgy 
karván illusztrálni legközelebb elmondandó vala- 
nelyik éleményének igen érdekes részletét.

Ecry darabig még szemmel tartottam a mentő- 
solnakot, azután pedig a bőé-1 kerestem fel, mely 
zabad szemmel már alig volt látható. Alig került 
zonban az üveg elé s alig néztem pár pillanatig 
rajta történőket, csodálkozásomban magam is 

lajd a tengerbe estem a keskeny Bugsprud rol, 
hova az akadálytalan távollatás kedvéért tol-
násztam.

deliekben való bemutitása. így p. o. a Szolnok- 
Dóboka és a Nogtád vm. gazd. egyesületei szölő- 
mintatelepüket , kertjüket stb. modellekben 
állítják ki. utóbbi ezenkívül egy p.iloc házat, — 
a debreceni gazd. egyesület a Hortobágy képét 
mutatja be, gémes kutakkal, szárnyékkal s vasa­
lóval stb. Épp ily érdekes lesz az ország külön­
böző vidékein használt gazd kézi eszközök, to­
vábbá a főbb műveleti növények, talajnemek 
gyűjteménye stb. Ez a kiállításnak általános része. 
A másik része, melyben a gazdasági egyesületek 
működésének eredményei jutnak kifejezésre, tér­
képekből, grafikus táblázatokból s müvekből fog 
állani, melyekben a gazd. egyesületek történetük 
s tevékenységük, ezzel együtt gazdasági életünk 
társadalmi fejlődésének ‘inuságos és maradandó 
emlékeit fektetik le. A kiállítás tárgyainak előké­
szítését a gazd. egyesületek megállapított terv 
szerint az ország minden részében megkezdték

Különfélék.
(A király adományai.) őfelsége, kabinetiro­

dája utján, Vaskovics Antal porubkai, Ferencsik 
András ladoméri, Lyahoviss Bazil kálna-rosztokai 
és Gerbery Ede krasznibródi gk. lelkészek részére 
20—20 ltnyi, — Ónody Miklós málezai, Petricsko 
Mihály valkói, Gardos Mihály rákóczi, Bellovics 
Antal telepóczi, Hladonik Tivadar mikovai, Muska 
Simon csabalóczi, Mihalovics Péter nyágói, Miha- 
lovics János borrói, Jaczkovics Mihály ladoméri, 
Onderusz József n.-kemenczei és Turkinyák János 
szukói gk. tanítóknak 15 —15 ftnyi, Podhajeczki 
Ede sztakcsini, Kridla János koskóczi, Vrabely 
János brusnyiczai és Szabó Mihály zempléni taní­
tóknak 10 —10 ftnyi, — végül Apáthy Gizella 
hankóczi tanítónőnek és Székely Józsefné felső- 
regmeczi lakos tanító özvegyének 10—10 fenyi 
kegyes adományt küldött.

(Feltámadás ünnepe.) Bár az idén mosolygó 
idő nem tette kellemessé a husvétot, érdekessé­
gét nagyban fokozta az a körülmény, hogy vala­
mennyi hitfelekezet egy időben tartotta az ébredő 
természetnek ezt a szép ünnepét. Kiváló fénynyel 
és nagy nézőközönség előtt ünnepelték a feltá­
madást este 6* 1/, órakor a róm. kát. templomban. 
A híveknek óriási sokadalma kisérte az oltári 
szentséget, melylyel megkerülték a templomot. 
Mikor bent a templomban felhangzott a boldog 
halleluja és a celebráló pap elénekelte, hogy „Fel­
támadt Krisztus e napon !* a honvédség disz- 
százada, mely kint a templom előtt állott zászlaja 
alatt háromszoros disztüzet adott. A templom 
körül fekvő nagyobb házak ablakai, mig a kör­
menet elvonult, ki voltak világítva. Hétfőn, kedden 
a templomok zsúfolásig tömve voltak. A fiatalság 
az ünnep első és másodnapjának délelőttjén idejé- 
nak legnagyobb részét az öntözködés kultuszának 
szentelte.

(A Dókus-féle indítvány), melyről lapunk 
húsvéti számából s ennek révén a politikai napi­
lapokból e héten értesült az ország közönsége és 
amely indítványban arról van szó, hogy a nemzeti 
ezredéves ünnep megnyitása alkalmával Bpesien lovas 
bandériumokkal képviseltesse magát az ország vala­
mennyi törvényhatósága, — nem túlozunk, ha azt

Alig akartam hinni a szemeimnek, hogy a 
matróz, aki, azelőtt 20 perccel 54 méter magasról 
potytyant a sós vízbe, már vigan hajtogatta a 
rumos üveget, amint közeledett a bőé-11 a mentő­
csolnak felé, megnyergelvén az egyik henger tete­
jét, mig a másik hengeren levő üres konserv-do- 
boz híven rá vallott a tengeri fürdőt vett matróz 
farkasétvágyára

A mentőcsolnak mindig közelebb ért, mig 
pár perc múlva óriási hurráh kiáltással a szeren­
csés menekültet a csolnakba, a boé-t pedig sleppbe 
véve, lassú tempóban eveztek visszafelé.

Este, mikor a hold halvány képe fölbukott 
a tengerből, misztikus fénynyel vonva be hajónk 
nehéz testét, fásultságából a történtek látásától 
fölocsudott legénység megint együtt volt a fe­
délzeten.

A szót a nap hőse vitte, elbeszélve a vele 
történteket attól a perctől fogva, mikor a vitorla 
kinyitására hallatszott a parancs, egész addig, mig 
ismét a hajóra került.

Mikor az elbeszélésnek vége volt, bő blúzába 
nyúlt, ahonnan diadalmasan húzott ki három érin­
tetlen doboz huskivonatot, melyeket, még mielőtt 
a hajóra vissza került volna, tengerész előrelátás­
sal, a bőé hordócskáiból hódított magához.

A dobozokat az öreg Giovanni vette párt­
fogása alá — és mig matrózkésével szakértőleg 
bontogatta föl a dobozok fedelét, egykedvűen be­
szélte el: hogyan osztotta ő meg egy alkalommal, 
amikor hajótöröttek voltak, nadrágszijának utolsó 
falatját egyik jó cimborájával.

IKZlár István,
tengerész-önkéntes.

mondjuk, hogy szerte a hazaban élénk örömet, igaz 
lelkesedést szült. Nemcsak vidéki laptársaink, me­
lyek hazafias készséggel propagálták^ bandérium 
eszméjét, hanem tanúskodnak állításunkról azok a 
magánlevelek is, melyek hazai történettudósoktól, 
képzőművészektől, országos képviselőktől minden­
nap érkeznek az indítványozóhoz. Ezek a levelek, 
melyeket módunkban volt olvasni, a lelkesedésnek 
szinte áradozó tónusában kívánnak szerencsét 
ideához. Vannak a levelek között, melyeknek irói, 
mind az irányadó körökből, tőlük kitelhető erköl­
csi támogatásukat ajanljak föl önként, hogy az eszme 
majdan impozáns arányokban nyerjen megvaló­
sulást. A tudós tudását, az iró tollát, a szónok 
szavát, a képzőművész ecsetjét vagy tollát offerálja 
az eszme megtestesítéséhez.— Mit szól az Indítvány 
alapeszméjéhez maga a nemes vármegye, a leg- 
kompetensebb fórum, ha hivatalos tárgyalás céljá­
ból az ő itélőszéke elé kerül: megtudjuk majd a 
májusi közgyűlésen. Egyet azonban máris jöven­
dölhetünk — és ez az, hogy Zemplén-vármegye kö­
zönsége, akit az iniciativa dicsősége illet, a szóban 
lévő eszmét közlelkesedcssel fogja felírni zászla­
jára, melylyel elüljár a megvalósítás terén.

(Személyi hírek.) Panajott Sándor csendőr- 
őrnagy, csendőr kerületi parancsnok-helyettes, és 
Grőze Győző, csendőr-százados szárnyparancsnok, 
a cserdör-szárnyparancsnokságnak Ungvárról Uj- 
helybe helyezése céljából e hó 18-án városunkban 
időztek.

(Csendórszárny-parancsnökság.) Kozelébb 
említettük lapunkban, hogy az ungvári csendőr- 
szárny-parancsnokságnak Ujhelybe való helyezése, 
a kedvezőtlen lakbérviszonyok miatt nem fog 
megtörténni. Most azonban örömmel jelenthetjük, 
hogy főispánunk hathatós közbenjárásával a csen­
dőrszárny parancsnokság áthelyezése és pedig már 
az ez évi augusztus i-től mégis megfog történni, 
mert a férőhelyiségek iránt felmerült nehézsége­
ket megoldották olyképpen, hogy a szükséges he­
lyiségeket a mostani szakaszparancsnokság telkén 
Ligeti Ignác háztulajdonos, akivel a szerződést e 
tárgyban már meg is kötötték, haladéktalanul 
fölépitteti.

(Időjárás.) Csak nem bir tavaszunk lenni. 
Az idei április szégyenére jegyezzük föl, hogy a 
múlt csütörtökön, f. hó 18 án, péntekre viradólag 
fagyott. Ebben a csúf, hideg áprilisban már vagy 
10 napja, hogy szünetel a növényélet fejlődése. Az 
erdők íeketéllenek s még csak egy csipetnyi jelecs- 
kéje sem mutatkozik rajtuk a zöldnek.

(Eljegyzés.) Thuránszky Tihamér dr. ügyvédő 
e hó 16-án jegyezte el Ambrózy Nándin kisasz- 
szonyt, Ambrózy Nándor ügyvédőnek, a Windisch- 
Grátz hercegi és több uradalom jogtanácsosának 
szép és szeretetreméltó kedves leányát. Őszintén 
gratulálunk!

(Hivatal-áthelyezés.) A Bodrogközi Tisza- 
szabályozó-Társulat igazgatósági hivatala Ujhelybő 
Király-Helmeczre helyezte át székhelyét az elmúlt 
hét folyamán.

(A kaszinó és városháza költözködése.) A 
Zemplén-vájmegyei kaszinó régi fészkéből, mely­
ben született és melyben hosszú évtizedeken át 
a társadalmi és politikai élet változásainak hullám­
zásai között jó és rósz idejét, talán aranykorát is 
átélte, a jövő héten kiköltözik és a Wekerle-tix s a 
Rákóczi-úteák sarkán emelt díszes uj épület mo­
dern berendezésű emeleti helyiségeiben talál uj 
otthont. — A volt kaszinó helyiségeibe és az 
emeleti részekbe a város elüljárósága teszi át hi­
vatalait ; ez azonban két hónap leforgása előtt 
aligha fog megtörténni, mert annyi időt bizonyára 
igénybe vesznek a tatarozás és átalakítás mun­
kálatai.

(Villámos világítás.) Ujhely város utcáinak 
villám-fénynyel való világítása céljából, a Kreme- 
neczky és Társa bécsi céggel az uj i szerződést 
már megkötötték s annak törvényhatósági és rai- 
nisteri jóváhagyása után a munkálatokat azonnal 
megkezdik, úgy hogy, ha valami ,non putaremc 
közbe nem jő, az őszön már villámos-fénynyel 
világítunk.

(Adomány.) Egy magát megnevezni nem akaró 
billiárdsita 4 ft 90 krnyi játék-nyereményét az újhelyi 
árvaháznak adományozta. Köszönet a jótétemé 
nyért. Vajha számos követője lenne a szép 
példának! Vass József, egyesületi pénztáros.

(Esküvő.) Turián Gábor, b.-halászi körjegyző, 
Írja tudósítónk, ma esküszik örökhűséget Papinán, 
Paczák Mariska kisasszonynak.

(Színészet.) Az újhelyi színházit a tavaszi 
évadra több színigazgató kérte; a főszolgabíró 
azonban, tekintettel arra, hogy az őszi és téli színi 
évad szokatlan hosszúra nyúlt s a közönséget 
eléggé igénybevette, a kérelmezőket elutasította.

(Á »Zemplén« fekete táblája.) Iskolás gyer­
mekek, mint utonállók.Y. hó 16-án Cselej községen 
vezetett át az útam. Midőn, fényes nappal, a gk.



papiak elé értem, olyan 10 — 15 évesforma fiúkból 
összeverődött csapat útamat állotta s ökölnyi kö­
vekkel hajigalni kezdték szekeremet, úgy annyira, 
hogy a kövek záporként hu lottak ream is. Ha erély- 
lyel föl nem lépek, fakasztott fejjel hagyhattam volna 
cl a nevezetes községet. — Bizony sajnos, hogy 
egy olyan község, mint Cselej is, hol pap és tanitö 
van, ilyen útonálló siheder-hadat nevel a hazának ! 
—k— — Ujhely város főutcáján, a rk. templom 
bazár-soran, a napsütött oidal gyalog járóin ron­
gyos és ronda agynemüeket szoktak kirakni szel­
lőztetés okáért az ottani odúlakók. Rendjén vau é 
ez? — illő bizodalommal kérdi a rend emberei­
től : Egy szón- és orrtanu

(Fényes esküvő.) Galszécsről Írjak lapunk­
nak: F. hó 16-án, d. u félegykor a galszécsi rk. 
templomban fényes esküvő volt. Jendrasik Aladar 
kir. mérnök vezette oltárhoz Spillenberg Józsel 
ügyvedének s nejének, szül. Vátyi Ilonának szép, 
művelt és kedves leányát: mikéi. Az. esketés szer­
tartását Gáy Janos rk. plébános végezte, ki az 
ifjú házaspárhoz beszédet is intézett, magyarázván 
nekik a hazassagnak Istentől való eredetét, felbont- 
hatatlansagát és buzdítván egymás iránt állandóan 
hű szeretetre és vallásosságra. Násznagyok voltak : 
Dókus Gyula cs. és kir. kamarás, zemplén var­
megye főjegyzője és Jendrasik Ernő dr.. Nyo- 
szolyóasszonyok : Dókus Gyulané és Szentiványi 
Lászloné ; nyoszolyolanyok : Spillenberg Sárika és 
Vályi Ella ; vőfélyek: Vályi István kir. Ítélőtáblái 
tanácsjegyző és Vályi László pénzügyministeri 
segédtitkár. Jelen voltak az esketésen az öröm­
anyák is úgy a vőlegény, mint a menyasszony ré­
széről, is a menyasszony testvérei : Erzsiké és Béla, 
ez utóbbi mint a menyasszonynak uszályvivője és 
még többen a rokonságból. Az esküvőt néző in­
telligens nagy közönség szinültig megtöltötte a 
templomot. Esküvő után az örömszülőknél ebéd 
volt, melyen csak a megjelent rokonság és az 
eskető pap vett részt. A lakodalmi fényes ebéd 
végeztével a fiatal szép és boldog pár uj ottho­
nába, Budapestre utazott, r. I.

(Aranylakadalom.) Barancs község, írja tudó­
sítónk, f. hó l6-án nem mindennapi eseménynek 
volt szemtanúja, — ugyanis Soltész Károly nyug. 
kántor-tanitó és neje Boka Anna ünnepelték meg 
az isteni gondviselés kü'önös kegye folytán egybe­
kelésük 50-ik évfordulóját, mégpedig mind a ketten 
fris erőben és viru’ó egészségben. Mint házas felek 
ezúttal már harmadszor részesültek az egyház ál­
dásában. Legutóbb a mondott napon egybegyült 
rokonok és szépszámú jóbaratok kiserete mellett 
templomba vonultak, ahol Czifrák Valér barancsi 
rk. plébános, a község nagyja és apraja jelenlété­
ben, gyönyörű beszédet mondott. Az ünnepeltek 
fogadtak, hogy to/abbra is és a sírig hűek ma­
radnak egymáshoz. A háznál következett arany- 
lakadalmon újból Czifrák Valér plébános nyitotta 
meg a íelköszöntőket, utána szólották meg többen. 
A fiatal-öreg házaspárt isten éltesse továbbra is !

r. I.
(Kirabolt lelkész.) Gulovics Ciril, a Bukócz- 

hegyen (sztropkai járás) lévő Szt.-Bazil-rend kla- 
stromanak volt elüljároja, a rendfó beleegyezé­
sével pár év előtt mint missionárius vándorolt ki 
Amerikába s ott Freelandban telepedett meg. 
Apostoli buzgalmát szép siker koronázta, mert 
időközben díszes templomot épit- etett és dúsan 
jövedelmező parókiát szervezett s alapított. Nos 
tehát Gulovics főtisztelendő urra, ki Amerikában 
gazdag ember hirébe jutott, a múlt hó végén, 
ejnek idején, álarcos rablók törtek. A lelkész 
revorverlróvésekkel fogadta a több tagból állott 
bandát, de kétségbeesett küzdelem után, mikor 
már súlyosan is megsérült, a rablók hatalmukba 
kerítették a Wertheim-szekrényt. Amerikaiasan di- 
namittal robbantották szét a pénzes-szekrényt. A 
dördülésre és a lelkész segitség-kiáltásaira ele­
futottak a jó távol lakó szomszédok s kimen­
tették szorult helyzetéből Gulovics lelkészt, aki 
most gondos orvosi ápolásban részesül. A részvét 
iránta altalános, mert a buzgó missionárius atyát 
széles körben ismerik és tisztelik.

(Jegyzőválasztás.) S.-Patak ráros közönsége, 
jelenti tudósítónk, tegnap töltötte be a Fodor Ist­
ván elhúnytával megüresedett első jegyzői állást, 
egyhangúlag megválasztván arra Fodor Jenő eddig 
volt második jegyzőt, — ennek helyére második 
jegyzővé Balta János eddigi harmadik jegyzőt, — 
harmadik jegyzővé pedig Salacz Lajost, a várme­
gyei számvevőségnél alkalmazva volt okleveles 
községi jegyzőt. A triumvireknek gratulálunk 1

(Hitelszövetkezet M.-Laborcon.) M.-Laborez 
és Vidrány községek érdekeltsége, irja levelezőnk, 
Laborczon f. hó 18-án tartott alakuló ülésén el­
határozta egy „fillér-bank" íelállitását M.-Laborcz 
székhelylyel. Az alakuló gyűlésen 31 részvénynyel 
6000 forint részvénytőkét jegyeztek ; továbbá egy 
alapszabalykészitő bizottságot választottak, mely­
nek tagjai: Klein Zsigmond dr., Hladonik János, 
Lehóczky István, Heller Mór és Feigenbaum Ár­
min. A f. hó 18-án tartott alakuló-gyűlésen követ­
kező elvi határozat hozatott : Mihelyt ezen bi­
zottság az alapszabályokat elkészítette, jelentést 
tesz a közgyűlésnek, mely közgyűlésen a további 
teendők is megbeszéltetnek. Egy részvény 25 ít, 
mely összeg akár egyszerre, akár bizonyos heti

vagy havi részletekben fizetendő le. Hitelt (keze­
sek mellett) csakis szövetkezeti tagok vehetnek 
igénybe ; a hitel összege eleinte — később meg­
határozandó mértékjg — korlatod. Ha a vidéki 
lakosok is tudomást szereznek a szövetkezet meg­
alakulásáról, szervezetéről, bizonyosra veszik a 
mozgalom élén állók, hogy a szövetkezet prospe­
rálni fog. r. I.

(Húsvéti verekedés.) A húsvéti szent ünnepen 
az ontozkodés, a piros tojás osztogatása rendszerint 
meghozza a maga gyümölcsét : a verekedéseket, 
így történt most is, az ünnep masodnapján, hogy 
Kajibas József kocsist a Deák-útcin Kiss Mihály 
kocsis két társával, persze részegén, megtámadtak 
s űzőbe vették s mikor Kajibás a Rakóczi-útcára 
érve, az ott őrt álló Vágási János rendőrhöz for­
dult segítségért, üldözői utolérték és nemcsak őt, 
hanem a rendőrt is megtámadták, sőt a földre is 
tepertők és bizonyosa^ alaposan helybenhagyták 
volna, ha szerencsére két, épp arra vetődött csendőr 
közbe nem lép s a rendőrt kényelmetlen helyze­
téből ki nem menti. A garázdálkodókat bekísérték.

(Öntözködésből véres verekedés.) Szinyér 
községben, írja tudósítónk, mint más községekben 
is, folyó hó 15-én a legduhajabb módon tartotta 
meg szokásos öntózködését a falusi fiatalság. Mi­
kor az öntozkodést már bevégezték, a korcsmába 
mentek, ahol aztán az elmekabito pálinkától ala­
posan berúgtak. Lutri István és Csizmadia István 
sógorok közt, kik a fiatalság vezérei voltak, heves 
szóváltás, később verekedéstámadt. Szomorú vége 
az lett a dolognak, hogy az említett két hőst le­
pedőben kellett hazavinni, mert rogyásig verték 
őket. Életbenmaradásukhoz kevés a remény, r. I.

(Uj szivarok) Pár hét múlva uj hatkraj- 
cáros szivarok kerülnek forgalomba. Az uj szivarok 
alakja olyan lesz, mint az ^Operas' szivaroké. 
Ha minőség tekintetében is hasonlítanak majd az 
operászhoz, akkor előre is üdvözöljük az uj szivar­
nemet.

(Ebmarta meg.) Megyasszóról Írják lapunk 
nak : F. hó 14-én egy kóbor kutya vetődött köz 
ségünkbe s megharapta St. D.-nak Andor nevű 
iskolás fiát Félóra múlva agyonverték a kutyát, 
mert a dühödtseg tiiuetei mutatkoztak rajta. Más­
nap megint a községi biró lábát harapta meg egy 
ide tévedt gazdátlan eb. Csak sajnálandó, hogy 
ily gyanús körülmények között sem a fiúcskának 
az apja, sem pedig a biró mindeddig nem folya­
modtak orvosi tanácsért. A legnagyobb baj pe­
dig, hogy a vm. ebtartási szabályrendelet kellően 
nincs végrehajtva és hogy a gazdátlan ebek 
kipusztitásáról nem gondoskodik a hatóság, r. I.

(Magyar prédikáció.) Lasztócz községből írják 
nekünk : Az itteni gk. templomban husvét másod- 
napján Demeter János, a népszerű lelkész, első 
ízben tartott magyar szentbeszédet tótajku hívei­
nek, kik a magyarosodásban már igen szép ha­
ladást tettek. Tudósitónk a szent beszéden volt 
hívek közül többekkel beszélgetett s örömmel győ­
ződött meg arról, hogy Lasztócz községben a 
fiatalabb nemzedék már folyékonyan beszéli a zeng- 
zetes magyar nyelvet, miben nagy érdeme van 
az ottan mar három évtizeden át működő gk. ta- 
nak, Baltovics Mihálynak is. Ha a szláv vidéken 
működő, magyar hazafias gondolkozás és érzés te­
kintetében egyaránt kiváló gk. lelkészeink s taní­
tóink a lasztóczi példát követik, amiben nem ké­
telkedünk, tótaj 1 népünk rohamosan fog meg- 
magyarosodni. Úgy legyen ! r. I.

(Tűz M.-Laborczon.) F. hó 19-én. irja tudó­
sítónk, reggeli 4 órakor kigyuladt a község köze­
pén özv. Spira Pepi háza, Szerencse, hogy csen­
des idő volt s igy csak ez az egy ház hamvadt 
el s égett földig. A szegény özvegynek s lakó­
jának, Weisz I. cipésznek, csaknem minden ingó­
sága odaégett.

(A visszatért gólya.) A múlt év nyarán, 
irja a Bm. L, az egyik alföldi faluból egy kis gólya- 
fiút hoztak Miskolcira. A kis gólyafiut egy Major­
utcai család föl is nevelte s az udvaron, mint a 
többi házi szárnyas, egész nap szabadon járt, éjjeli 
szállása a konyha volt. ősz táján, mikor a gólyák 
másik hazájukba szoktak vándorolni, egy napon a 
házi gólya is felrepült s az udvar fölött a levegő­
ben néhányszor kört csinált, de csakhamar alá 
ereszkedett s midőn az udvaron talált napi élel­
mét elfogyasztotta újból felrepült s többé nem is 
látták. Nagy volt csodálkozásuk, midőn e hó 11-én 
a gólya hazajött és nemcsak a házat és udvart 
ismerte föl, de még azokst is, akik őt felneveltek 
s mikor nevén szólították a gólyát, a hivó szóra 
hozzájuk ment, az élelmet is elvette kezükből s 
most a régi szokott helyen vigan kelepek

(Kútba ölte magát.) Tolcsván, írja levelezőnk, 
Konstantin Ferenc, birtokos, évek óta tartó és gyó­
gyíthatatlannak hitt betegsége miatt, e napokban 
az udvarán levő mély kútba ugrott. Még mielőtt 
kimenthették volna, belefult. A közbecsülésben élt 
úri embert nagy részvét mellett helyezték örök 
nyugalomra. Neje és egy gyermeke siratja. Béke 
poraira ! r. I.

(Hogy a kenyér meg ne penészedjék.) Idő­
szerűnek véljük a következő jó tanács közlését: 
Midőn kovászt akar valaki tenni, cseppentsen az 
arra szánt vízbe mintegy 100 csepp levendula­

vizet (kapható a patikában); ez a penész képző­
dését megakadályozza, a kenyér ízében pedig
le^kisekb változást sem tesz.

(Egy régi pipa ) Nemrégiben a »Máramarosi
Lapok* “közlése alapján említést tettünk egy pipa­
ritkaságról, mely akkor egy szigeti pincés birto­
kában volt és amely régi pipáról azt jelentettek, 
hogy a vert ezüst kupakkal ékesített tajték-jószág 
minden valószínűség szerint a U. Rákóczi Ferenc 
fejedelem tulajdona lehetett. Erre vonatkozólag 
most Budapestről Richter Lajos, ki mint szenvedé­
lyes pipa-gyűjtő, a „pipalogiac terén is elsőrangú 
szaktekintély, a következő sorokat intézte a »Felső 
Magyarország< szerkesztőjéhez : "Tisztelt uram ! 
Igen köszönöm a szives fiigyeimet és értesítést, 
mely nagyon érdekel. A pipa úgy látszik ugyanaz, 
amely annak idején Mádon lakó Petrakovics ur 
tulajdona volt, akinél láttam. — A pipa 1810 — 
1825-ből való. Régib pipát Magyarországon nem 
is ismerek. A tajték használata pipákhoz csak 
1786 körül Königsberben lett véletlenből egy 
suszter által feltalálva, 1825-ig fagygyuban, azontúl 
csak viaszkban lett a tajték főzve. Se Rákóczi 
György, se Ferenc nem -pipáztak tajtékból, hanem 
csíbukoztak, amit a törököktől tanultak. Szives 
üdvözlettel, stb.«

(Időjóslat április 21-ére.) Borús, eső,
enyhe.

Irodalom.
Nyilvános nyugtató.

A .Zemplén* ünnepi számaiért e hét folya­
mán a következő befizetések érkeztek hozzánk : 
XVidder Sámueltől Gatály 2 ft, Weinberger Sán­
dortól Pazdics 1 ft, Widder Márk dr.-tól Nagy- 
Mihály 50 kr., Nemes Sándortól N.-Mihály 5okr. 
összesen : 4 ft. A múlt hó 7-én megjelent XIV. 
közleménynyel együttesen a XV. közlemény : 
289 ft 60 kr. Továbbá Kemény Jenő, fényké­
pész, számlájából 6 ftot engedvén el a jótékony 
célra való tekintettel: neki e szivességeért nyil­
vánosan és az árvaház nevében is köszönetét 
mondunk.

S.-A,-Ujhely, 1895. ápr. 20.
A .Zemplén* kiadóhivatala.

Milléniomi történet. Az Athenaeum r. társaság kiadá­
sában megjelenő .A Magyar Nemzet Története8 cimü tiz kö­
tetes nagy munkának első kötete immár befejezést nyert. Most 
küldik szét az első kötet utolsó füzeteit, de már az első kötet 
önállóan, gyönyörű diszkötésben minden hazai könyvkereske­
dőnél kapható, akik pedig füzetekben szerezték meg a kötetett 
a magyaros motívumokban diszlelkedő bekötési táblákat most 
már szintén megkaphatják. Az első kötet a 19., 20 és 21. 
füzetekkel nyer befejezést. Az előfizetők most már tájékozást 
nyerhetnek az első kötet után, hogy mily rendkívüli becses, 
nagyszabású történelmi munka birtokába jutnak, melyben a 
legkimeritőbben, a legnagyobb alapossággal, remek nyelve­
zettel van megírva a magyar nemzet ezeréves múltja. Az első 
kötetnek ezek az utolsó füzetei a hercegprímás lendületes be­
vezetését, .A Germán népvándorlás kezdetét,* majd »A hun 
uralmat,« a »Germán uralmat* és az .Avarok korszakát* tár­
gyalják. Ezekben a befejezd füzetekben a szóban levő korszakra 
vonatkozólag egész sorozat szövegképek vannak közölve, a 
melyeknek legnagyobb része még ismeretlen a magyar olvasó- 
közönség előtt. A remek kötésről elmondhatjuk, hogy a díszt 
a tartóssággal szerencsésen egyesíti. A félbőr-tábla külön is 
kapható ; ára t ft 40 kr. Az első kötet ára az említett remek 
diszkötésben 8 ft.

,Uj idők.* Három hónapja csak, hogy Herczeg Ferenc 
szerkesztése mellett a Singer és Wolfner cég kiadásában 
megindult egy képes szépirodalmi hetilap, mely feladatául 
tűzte ki, hogy magyar szellemű, előkelő színvonalon álló és 
minden izében érdekes olvasmányt nyújt a magyar olvasó 
közönségnek. Prográmjánik második, természetüleg kiegészítő 
pontját képezte, hogy a festőknek is tág munka kört nyit, 
müveik legjavát kitünően sikerült reprodukciókban közölvén. 
Mindezeket rövid három hónap alatt megvalósította az .Uj 
Idők* cimü szépirodalmi képes heti lap. De vájjon lehet-e 
csodálkozni ezen olyan lapnál, melynek szerkesztője Herczeg 
Ferenc, főmunkatársai Mikszáth Kálmán meg Bródy Sándor és 
munkatársa minden kiváló magyar prózairó, versiró és piktor ? Az 
uj évnegyedben, mely most köszönt be, Mikszáth hosszabb 
elbeszélést ir, Bródy pedig regényt. Az egyiket Neogrády 
illusztrálja, a másikat Karlovszky Bertalan. A ki e lappal 
szorosabb ismeretségre akar lépni, kérjen belőle mutató számot, 
melyet a kiadóhivatal (Andrássy-ut io. sz.) bárkinek ingyen küld.

A föld és népei népszerű föld- és néprajzi füzetes válla­
latból, melyet György Aladár ir és Méhner Vilmos budapesti könyv­
kiadó ad ki, most jelent meg a 13—16. füzet gazdagon illusz­
trált és több színes képpel ellátott szép kiállításban . Az álta­
lános föld- és néprajzot ebben a műben olyan kimerítően, 
tanulságosan és könnyed stilben tárgyalja a szerző, hogy azt 
mindenkinek a legmelegebben merjük ajánlani, mert e müvet 
olvasva, ismereteit gyarapítja, tájékozást nyer a földön élő ci­
vilizált népek társadalmi szokásairól, családi életéről. Egy fü­
zet ára 30 kr. és kapható minden könyvesboltban.

Viola története, regény, irta Tutsek Anna. Maga a 
szerző legjobban jellemzi miivét, mikor .előszó gyanánt oda 
illeszti Arany János következő versét: .Egyszerű az ének, 
rajta semmi disz tán. De a szívből fakad, melegen és tisztán*. 
Az igaz hogy Viola Története egyszerű történet csak, de azért 
olyan érdekesen és megkapóan van irva, hogy eleitől végig 
leköti az olvasó figyelmét és egyetlen pillanatig sem engedi 
azt ellankadni. Totsek Anna igazi irói egyéniség, aki ért a 
jellemzéshez, a meseszövéshez és különösen a finom részletek 
megrajzolásában kiváló. Könyve az Egyetemes Regénytár 
kiadásában jelent meg és különösen ajánlható asszonyok­
nak és lányoknak olvasmányul, A piros vászon kötésű regény 
ára 50 kr. —

,Az én Újságom8 már a legfiatalabb, olvasni kezdő, 
vagy még csak betűző generáció leikébe is beoltja a haza- 
szeretet és a nagy szellemek iránt való hódolatot. Mutatja azt 
a 14. szám is, melylyel a második évnegyed kezdődik, Kossuth 
Lajos álma* címmel irt Pósa Lajos gyönyörű intést a gyer­
mekekhez. De van ezen kívül ebben a számban annyi mulatságos, 
kedvderitő, oktató és szórakoztató olvasmány és kép, hogy 
gazán nagy örömük lehet majd benne a kicsinyeknek, ha 

imegkapják. Legyen hát rajta minden szülő, hogy megszerezze 
gyermekének ezt az örömet. Mutatóba számokat a kiadóhivatal 
(Andrássy-ut 10. sz) kívánatra bárkinek ingyen küld.



\ adnay Károly élertajza jelent meg a Kőrösv l.wió

.ib,ő'!Tu™?,ra«!«TUt7S2p/íL“*srr;a
«'•«** b=„M, cHsiíií.'a 266 Oldalra MT i “fi
érdemszerint való Vadnay.életrajz iroia’m J’i k az els5 
v, . -r . . , y cicirajz iroJa.ninnuban. MegismertetfúVW'1, katona-éveivel, a.abaj,ágharci „ !
•el. külföldi kenysae,szolgálatival ; bemotatjí azn án Vadn’ 
ban a novelláiról, a regényírót a kritikust , , vaanay- saerkesatS. s az ember,. Az éktrajz^MU 

feleárban kapja aki harminc füzetre (bolti árban kilenc forint) 
bVhaTL elv°hZet-. A hé^aSPÓtló, ir dalmi vállalatot mdy-
s^nknaknAnK ? ÍT* ™eg’ )ő lélckekl ajánluk olva-
25 szám JZ° kiadóhivatala: Budapest. Andrássy-üt

7 A,ntal dr' 3 íeles kölíS, kinek nem egy remeke
■ >Ze”Plén< OV3söi elölt is ösmeretes, előfizet hTrdet 
legújabb verses könyvére, a melynek Legendák kömre lesz , 
C'm^ A/eles kólt5 e kötetében a Kisfaludy, és Petőfi-társasá^ban 
részben felolvasott elbeszélő költeményeit gyűjti egybe E 
költemények annak idején nagy és mély LIL fettek ! 
a haHgatósagra nyelvük ragyogásával, tartalmuk költői szép- 
égével eszmeik lennköltségével. így kötetbe gyűjtve újabb 

költészetünk egyik legbecsebb gyűjteményét fogják alkitni 
A kötet díszes kiállításban, 1895. május havában fog megjelenni
oéídaTvoka11, 1 "I1" SítkÜ!delnÍ' Cs3kis 3 megrende«taszamu 
t- J . nyomtatják. Az előfizetés a szerzőhöz (VIII 
kerepesi-uti. szám) küldendők. A kötet ára 3 korona (, ft 50 kr.j 
nac, A a|* Mese- és Mondavilágnak, Benedek Elek
köfeteT MŐstVek ,Pfr mulva m-gJelenik már a harmadik 
kötete is. Most kaptuk ugyanis a 25 -28. füzetet s Így a
harmadik kotetbő! még csak két füzet hiányzik. A Mese és 
Mondavilág ma a gyermek- és serdülő ifjúságnak a legkedvesebb 
olvasókönyve Olvassak palotában, kunyhóban, az iskolában s 

kx,ny.V ,Va °ban me8 15 érdemli, hogy széliében olvassák. A 
meséket és mondhat silcerült illusztrációk tarkítják Széchy 
r>u ato Sgy-cgy füzet ára 25 kr., egy köteté 3 ft. Az első 

luzetto1 kezdve még mindég meg lehet rendelni a kiadó 
- thenaeumnal es minden könyvkereskedőnél s tiz füzetenként 
2 ft 50 krajcaral elő is lehet fizetni, mely esetben a kiadó 
viseli a postaköltséget.

val. tag, a szőlészeti és gyümölcsészeti részt ille­
tőleg Kosinszky Viktor, tarczali vincellér isk. igaz­
gató kéretett fel j a talajnemüek és növényekre 
voáatkozó adatoknak a fószo'gabirak és az ura- 
dalinak közvetítésével leendő beszerzésére a titkár 
utasittatott.

Az 1S95 év folyamán az egyesület a sztrop- 
kai járás területen tenyész-marha kiállítást rendez : 
egyszersmind elhatározták azt is, hogy a jövőben 
mangahea-kan-vasárok fognak tartatni vármegyénk 
egyes járásaiban.

Zemplén községet utasítottak, hogy .Herczeg* 
nevű bikájának felülvizsgiltatását kérje.

A sok és minden tekintetben érdekes tárgy- 
sorozat lebonyontása d. u. i órakor ért véget. —= q

Nyilvános köszönet.
A »Zemplént múlt heti szamában közzétett 

felhívásomra fótisztelenuó és nagyságos Szent 
Léleky Géza rk. plébános, c. kanonok ur 450 
Dekagram szivarvéget küldött hozzám a s.-a -új­
helyi árvaház javára. Midőn szives adományát 
nyilvánosan nyugtatom . az árvák nevében is há­
lás köszönetemnek adok kifejezést.

S.-A.-Ujhely, 1895. ápr. 20-án.
Dókus Gyula, elnök.

Egyesületi élet.
A zemplén-vármegyei gazdasági egyesület 

— írja tudósítónk — f. hó 8-án*) d. e. 11 órakor 
tartotta Andrdssy Sándor gróf elnöklete alatt népes 
választmányi ülését a vármegyeháza kis termében.

Az érdekes tárgysorozatból fölem'itendőnek 
tartjuk, hogy az alapszabályok módosítására, il­
letve miután a mezőgazdasági bizottság jog- és 
hatáskörét a gazdasági egyesületre akarják ruházni, 
az alapszabályoknak ebben az irányban való mó­
dosítására indítvány tétetett. Az alapszabályok 
módosításának, illetve a mezőgazdasági szabály- 
rendelet kidolgozására, Andrdssy Sándor gróf 
elnöklete alatt, Dókus Gyula, Kun Frigyes, Ldczay 
László dr., Meczncr Gyula és Szerviczky Ödön vá­
lasztmányi tagok küldettek ki; Ferenczy Elek dr. 
választmányi tag pedig meghivatott. A módosítás 
alapjául elvben a pestvármegyei gazdasági egye­
sület enemü alapszabályait fogadták el, illetve a 
körülmények tekintetbe vételével a módosítás 
ennek az alapján fog történni.

A cserebogaraknak irtatását kimondották és 
trágyául való használását elfogadták; egyébként 
pedig e tekintefben a további teendők végzésére 
az elnökséget feljogosították.

Mangalica-kanoknak az egyes községekben 
leendő elhelyezésére íelkéretett az elnökség. E 
célra a kormánytól 500 ftnyi segedelmet kért az 
egyesület.

Az országos III. gazda-kongresszusra az egye­
sület hivatalos képviselőjéül az elnökséget küldot- 
ték ki, avval a világos utasítással, hogy a gazda 
kongresszuson netán jelentkező politikai emóciókkal 
szemben határozottan kifejtsék és kijelentsék, hogy a 
politikának a gazdasági ügyekbe való belehozása ellen 
a zcmplénvármegyei gazdasági egyesület, a legerélye­
sebben tiltakozik, mert a pártpolitikn egyáltalán nem 
oldja meg a mezőgazdasági kérdéseket.

Elhatározták, hogy s vármegye területén 
lévő uradalmakat megkeresik, hogy a nyugati fajú 
bikák tenyésztésére gondot fordítsanak, illetőleg, 
hogy apa-állatokat nagyobb számmal tenyészsze- 
nek, mert az egyesület ezidén sem volt képes 
annyi nyugati fajbikát a vármegye területén venni 
mint amennyit elhelyezni képes lett volna. Ebből 
folyólag a földmivelésügyi kir. ministert is fel­
kérték arra nézve, hogy 7 darab ingyenes hasz­
nálatra szánt bikát adjon**).

Feliratot intéznek továbbá a földmivelésügyi 
k;r. ministerhez aziránt is. hogy a tarczali vin­
cellér-iskolát bővítse ki, esetleg a tantervet cél­
irányosan változtassa meg, mert a rekonstruálandó 
Tokaj-Hegyaljára szakképzett vincelléreket ele­
gendő számmal ezidő szerint nem lehet kapni ; a 
kereskedelemügyi kir. ministerhez pedig felírták, 
hogy a szőlők rigolirozásához (mely tudvalevőleg 
télviz idején szokott történni) hozatott munkások 
szintén >mezei munkások" nak tekintessenek és 
ezek is részesüljenek abban a kedvezményben, 
amiben a nyáron hozatott mezei munkások része­
sülnek, hogy t. i. féláron utazhassanak.

Az apaállatok vizsgálatáról eddig beérkezett 
jegyzőkönyvek adatai a Gazdasági Értesítő-ben 
közzéteendők.

Az ezredéves kiállításra az összes gazd. 
egyesületek kollektív kiállítást rendeznek, melyen 
a gazdasági egyesületek története is bemutattatik.
Az erre vonatkozó adatoknak megírására és pedig 
~ lótenyésztésre vonatkozólag Mailáth József gróf

Szeri.

A s.-a. újhelyi ágostai ev. templom építésének költ­
ségére adakoztak:
(V. közlemény.)

T. Ember E. Mihalyné asszony és Ligeti Anna
gyűjtése :

hührer Sándor 2 ft, Griinbaum Sománé 1 ft W 
Adolfné 1 ft, K. 1 ft, Ulésházy János I ft, fietz 
Sándor 1 ft, Kovács Endre 1 ft, Para Endre 1 ft 
Kolos Manóné 1 ft, Osvát Ferencné 1 ft, Lehner 
Kristöf I ft, Fűzi Károly r ft, Matirkó Jánosné 
5° kr, Csecsy Imréné 1 ft, Fábry Károlyné 50 
kr, TYoszka Mihály 50 kr, Csernyiczky Jáno.né 
1 ft, Kovács Béla 1 ft, Friedrich Antalné 1 ft, 
Bo^or Józsefné 1 ft, Valkovszky Elekné 1 ft 
Nemethy Józsefné 1 ít, Kiss Ödön 2 ft, Fehér
tél.f 3Jt’ ,®aris ArPád I ft, Laszács János 50 kr. 
Valyi Matiid 1 ft, Dolozselek Albert 2 ft, Mezősyné 
1 ft, Va'yi Istvánné 1 ft, Zitka Antalné 1 ít, 
Székely imréné 2 ft, Marikovszky Sándorné 50 
kr. Schon Arnoldné 30 kr, Safranovits Ferencné 50 
kr K. 50 kr, Fábry János 50 kr, G. A. 30 kr, 
Sztanykovszkiné 50 kr, J. 50 kr, M. Kálmán 2 ft, 
Érben Alajos 1 ft, Göllner Lajos 1 ft, Barna 
Berta lan ne 3 ft, Szkurkay Lenárd 1 ít Bánóczy 
Kalman 3 ft Dutk.evics Medárd 50 kr, Herman
w-JOI Lfu -,Embrr Ernőné 5 ft, Székely Elek 2 ft. 

!rth Mihály 2 ft. — A gyűjtés összege kiteszen

3 ft, Hornyák István 1 ít, Puchy György 1 ft, 
Vanyo János 1 ft, Ko’eszár György 1 ít, Benkő 

1 st^á° 2 ft, Zsobrák János 1 ft, Budzinkay György 
I 2 ft, hriedman Lipót 1 ft, Kannengisser Éliás 4 

ft, Dörner Károly 5 ft, Nye.necz János í ft, Ber- 
náth Béla 10 ft, Csacsko Anna 80 ft, Polgári ol­
vasókör 17 ft 38 kr., Pattenhaiser Mátyás gyűjt. 
I ft 35 kr. Fabry Bela gyűjt. 1 ft 30 kr., lhnatko 
Emil gyűjt. I ft 15 kr., Petz Gusztáv 5 ft, Reis- 
man Henrik 20 ft, Alanyi József dr. 1 ft’co kr 
Gajdos Mihály 2 ft, Krécsy Antal 3 ft 40 kr. 
I ásztélyi Gusztáv 2 ft, Marikovszky Pál dr. 10 ft 
Auerswald Gusztáv 10 ft, Barthos M. (N.-Azar) 
20 ft, Török Mózes 10 ft. Gelb Ignác 1 ft, Tu- 
róczy Pál 2 ft, összesen: jj8 ft 6j kr.

v. Községek: Bacskó 120 ft, Bosnyicza 30 
it, Kis-Azar 21 ft 46 kr., Cselej 120 ft, Nagy- 
Azar 80 ft, Dargó 60 ft, Egress 100 ft, Gerenda 
60 rft’ Kereplye 60 ft, Kohány 180 ft, K.-Ruszka 
4° ft, Hardicsa 180 ft, Kazsu 60 ft, Isztáncs 90 
ít, Magyar-Izsép 150 ft, Parnó 240 ft, Szécs-Po- 
lyanka 240 ft, Szilvás-Ujíalu 40 ft, Sztankócz 72 
ft, Xisnyó 120 ft, Zebegnyő 100 ft, Pel ej te 80 ft, 
PM-kuszka 180 ft, Sz.-Keresztur 160 ft, Kozma 80
t ’ Yé<^e 100 ft- Upor 90 ft, Miglész 30 ft, T.- 
Ujfalu 60 ít, Tussá 80 ft, Hoór 180 ft, Tóke-Te- 
rebes 300 ft, összesen : gjoj ft 4.6 kr.

Perzsely-gyüjtések 244 ft 13 kr., Házbér 
*53 it 50 kr., Tőkésített kamatok 1894 dec. 31-ig 
827 ft 40 kr., a fZemplént-ben 1891 junius 26-án 
kimutatva 2216 ft, 08 kr., összesen : n737 fi ro kr.
0/ x L*vonVa •' és telek vétel 1350 ft, Átírási

0 és ház illeték 38 ft 16 kr., Egyéb beruházás 
60 ft, összesen: 1448 ft ró kr. — Az intézetnél 
készpénzben elhelyezve 10288 ft 94 kr.

Kelt Gálszécs, 1895. április 8-án.
Obláth Mór dr.,

____ _______ id. pénztáros.

Vármegyei Hivatalos Rész.

í

*) Múlt számunkról lekésett. Szert.
**) Úgy értesültünk, hogy az egyesület elnökének sze­

mélyes közbenjárására 5 üb. tiszta berni tenyészbika már útban 
is van és hogy azok a homonnai és a szinnai járásokban fog­
nak legelőre kerülni. Szert.

Nyilvános számadás.
A Gálszécsen felállítandó járási kórház javára 

1*91 jun,us 26-tól 1895 április 8 ig következő 
adományok folytak be.

, f Ágyatapitők : Andrássy Géza gr. alapítvá­
nyának kamatja 208 ft 90 kr., Molnár Béla dr 
alapítványa 400 ft, Gálszécs város alapítványa 
1200 ft, Galszecsi takarékpénztár alapítványa 800 
it, összesen : 2608 fi po kr.

II. Alapítók: Széchenyi gr. borsii uradalma
n°Krfí: ATmb^ Ist™V0° ft. Fábry Béla 160 ft, 
Obla.h Mór dr. 160 ft, Gáy János 4o ft, Belius
György 80 ft, Koch Gábor 80 ft, Spillenberg Jó- 
zsef 60 ft Schvarcz Ármin 80 ft, Első magyar 
általános biztosító társaság Budapesten 100 ft 
összesen : p 60 ft. ’

JJ[\,Rendesr taSok: Bekes Ede 10 ft.rifj. Ben- 
cso Mihály 10 ft, Birnbaum Jakab 15 ft, Braun 
Lipot 20 ft Csacsko Anna 25 ft, Zettos Kati 18 
ft, Zinner Hennk 15 ft. Eperjessy István 15 ft, 
Friedmann H. 10 ft, Friedmann Mór dr ic ít 
Grün Lajos 15 ft, Grűn Salamon cég 2 c ft Grosz 
Ábrahám 25 it, Held és Lánesz 10 ft, Herbst lá-

l?u ft’ Hegkotvits Jónás 32 ft, Jakubovits S.
5 ít, hnatko Emil 20 ft, Izr. ip. egyesület 15 ft, 
ozv. Kapalo Petemé 32 ft, Kariunkéi Fülöp ic ft 
Kassay János 25 ft, Kemény Dezső dr 20 ft,’ 
Klem Adolf és Pinkesz 40 ft, Kleinman Lipót 18 
ft, Kovács Samu 15 ft, Krécsy Antal 5 ft Lef- 
kov.ts Ármin 10 ft, Lopuchovszky Mihály 10 ít 
Ma.cher Béla 25 ft, Mandl Samu 15 ft Markovits’ 
Ignác 40 ft, Markovits Jakab 15 ft, Markovits 
Gyula 15 ft Nemthy József 25 ft, Richtarcsik Já- 
nos 20 ft, Reich Jakab 15 ft, Reinicz Samu 30 ft, 
Romatkay Testv. 20 ft Rosenberg Herman 5 ft 
Szabó Zsigmond 25 ft, Sármán Mózes ft Sol- 
tész Mana 20 ft Schreiber Mór 20 ft, Stern Miksa 

ft’ Jheisz Géza 15 ft, Weisz Mózes 10 ft 
Wirtschafter Pál 30 ft, összesen : 885 ft.

IV. Pártoló tagok: Hoyos Sándor gr. 10 ft 
Szemere Emil 10 ft, Stich Kálmán 1 ft, Piüssy 
Laszío 5 ít, Szerviczky Ödön 5 ft, Koch Gábor 
3 ft Lefkovits Fülöp 2 ft, Birnbaum Jakab 2 ft, 
Szerdahe y, Vmce 2 ft, Matolai Etele alispán gyüj- 
tese 34 ft, Pereszlényi István 2 ft, Klein dr* ez- 
redorvos 5 ft, Ferbstein József dr. 1 ft, Sáros­
varmegye alispánja gyűjtése 1 ft 55 kr., Krayzell 
Aurél 2 ft Bessenyey Bert, gyűjtése 6 ft, I’sépy 
Géza 1 ft, Geczy István 3 ít, Kende Miksáné dr.-né 
30 ft, Hornyak József 2 ft, Grünberger Salamon

6359. sz/95. P. Zemplén-vármegye alispánjától
Tekintetes Szerkesztő ur I '

A tartalékos-tisztek és havidiijasoknak a 
egyvergyakorlatok alól való felmentését szabályozó 

22465. számú belügyministeri intézményt máso­
latban tudomás vétel céljából kiadom. 

S.-A.-Ujhely, 1895. márc. 28.*)
Alispán helyett :

Másola^ . Dókus Gyula főjegyző.
M. kir. belügyminister. 22465/II. szám. Kör­

rendelet.. Valamennyi vármegyei törvényhatóság- 
nak. Habár a „védtörvény utasítás* II. rész (hon­
védségi) 35. és 40. §§-aiban fölvannak sorolva 
azon föltételek, melynek alapján a tartalékos-tisz- 
t?k, eSyéb havidíjasok a fegyvergyakorlatok 
alól fölmenthetök, mind a mellett az említett 
egyének a fölmentés kedvezményében aránytala­
nul nagy számban részesittetnek. — Minthogy 
az eddigi tapasztalatok szerint a vármegyei tör­
vényhatóságoknál alkalmazott tartalékos-tisztek és 
havidíjasok tetemes része azon ókból mentetett 
fel a fegyvergyakorlatok alól, mivel annak okvet- 
en szükségessége nagyobbára azzal indokoltatott, 

hogy az illetők a többi személyzet ecry részének 
szabadságon léte miatt nélkülözhetnek ; ennél­
fogva a honvédelmi minister ur f. évi február hó 
2I."fn,7632- sz. a. hozzám intézett átirata szerint 
szükségesnek tartotta a fegyvergyakorlatok alól 
való felmentéseket a teljesen beigazolt szükséges­
ség legsürgősebb eseteire szorítani és e tekintet­
ben olyan eljárást meghonosítani, mely lehetővé 
teszi, hogy a vármegyei törvényhatóságok azon 
helyzetbe juttassanak, miszerint az illető tartalé­
kos-tisztek helyettesítése iránt már előzetesen in­
tézkedhessenek. A vármegyei törvényhatóságok 
szolgálatában álló tartalékos honvédtiszteket, s 
egyebb havidíjasokat illetőleg ugyanis a honvé­
delmi minister ur a honvéd kerületi parancsnok­
ságokat utasította, hogy ezentúl minden évi feb- 
ruár havában, a í. évben pedig kivételesen márc. 
hó folyamában a vármegyék törvényhatóságának 
egy névjegyzéket származtasson át, melyben az 
illető évben fegyvergyakorlatokra beidézendő s a 
vármegye szolgálatban álló tartalékos honvédtisz- 
tek, s egyébb havidíjasok felsoroltassanak, miga 
közöshadsereg állományába tartozó ilyen ’ tisztek 
és havidíjasoknak személyükre szóló >Behivó je­
gyek* a cs. és kir. hadkiegészítési kerületi pa­
rancsnokságok részéről ajánlott levélként ugyan­
azon időben megküldetni fognak, s így a-ok* kéz­
besítése által tudomásba helyeztetnek. Ez által 
a törvényhatóságnak mód nyujtatik a beidézen- 
dőknek idejekorán leendő helyettesítésére. Ezen 
rendelet által elérni kívánt cél megvalósítása ér­
dekében felhívom a törvényhatóságot, hogy az 
abban foglaltak szoros szem előtt tartásával fent- 
említett névjegyzékek illetve behívó jegyek közlése 
után a netalán szükségesnek mutatkozó helyettesí­
tésekről jó előre gondoskodjék és hogy a fegyver­
gyakorlatok alól való felmentések iránt javaslatot 
csak is a teljesen beigazolt szükségesség legsür­
gősebb eseteiben tegyen. Budapesten 1895 márc. 
12-en A muster kelyett: Latkóczy Imre s. k. 
államtitkár.

*) Lapunkhoz tegnap érkezett, Szert.



71~6. szám ZemplénvArmegye alispánjától.
A 10 járási főszolgabírónak.

Tudomás cs miheztartás végett kiadatik.
S.-A.-Ujhely 1895 február 27.

Alispán helyet :
Dókus Gyula, főjegyző.

Másolat.
Magyar kir. Belügyminister 101491 VI. a. 

szám. Korendelet valamenyi törvényhatóságnak. 
Az égetett szeszes italok vegyítésére használtatni 
szokott erősítő essentiak behozatalának, iparszerü 
előállításának és a szeszes italokkal való vegyí­
tésének tilalmazasa tárgyában a pénzügyministé- 
rium vezetésével megbízott ministerelnok és a 
kereskedelemügyi minister úrral egyetértoleg kibo­
csátott renddetet a törvényhatóságnak tudomás, 
kellő közhírré tétel és rendelkezésének ellenőrzése 
végett idezártan megküldöm. Budapesten 1894. 
deczember 2-án Hieronymi s. k. — 101491 VI—a. 
B. M. számhoz. Másolat. Kereskedelemügyi kir.
Ministerial 85385/IV. szám A m. kir. belügyi, 
pénzügyi és kereskedelemügyi mimsterek rendelete 
az úgynevezett erősítő essentiak behozatalának, ipar- 
szerű előállításának forgalomba hozatalának es 
égetett szeszes italokkal való vegyítésének meg­
tiltása tárgyában. A m. kir. belügymimsternek 
1876. év április hó 4 én 31026. sz. a. kelt rende­
lete alapján az égetett szeszes italokhoz hasznait 
úgynevezett erősítő essentiáknak, melyek erősen 
izgató, különösen csípős fűszerekből és növényi 
anyagokból, u. m. borsból, paprikából, csillából 
és efélékből készült, vagy narcoticus anyagokat, 
vagy amyl-alkoholt, kozmaolajat tartalmaznak és 
arra szolgálnak, hogy az égetett szeszes italokkal

vegyítve, ezeknek izgató, vagy kábító hatását
fokozzak — behozatala, iparszeru előállítása, forg
lomba hozatala és vegyítése, miután azok * .
gyár országos közegészségügyi tanacs sza 
menye következtében az egészségre ártalra 
tasuaknak találtattak, az osztrák cs. kir. kormány 
nval eevetértőleg mcgtiltatik. A gyog>, 
dtó«=,i=usy szernek" tekintendő alkoholikus késett- 
menyek ezen tilalom által nem énntetnek. Ak 
a jelen rendelet határozata, ellen vet, kihágást 
követ cl és amennyiben cselekménye bunt 
vények, vagy a közegészségi törvény vagy sza­
bályok szerint súlyosabb büntetés ala nem esik 
100 forintig terjedhető pénzbírsággal és visszaesés 
esetén, ha az utolsó büntetés k.alUsa óta két év 
még nem múlt el, 100 forintig terjedhető pen 
büntetéssel és 15 napig terjedhető elzarass 
telendő. Jelen rendelet# f. évi december 
lép hatályba. Budapest 1894. november ho 26 an 
Wekerle s. k„ Lukács s. k„ Hieronymi s. k.

767 sz. Zemplén - vár megye kir. tanfelügyelőjétől,
Zemplén*. Tekintetes Szerkesztőségének. _

S.-A.-Ujhely.
Az alabb következő ajánlatot azon kéréssel 

küldöm a Tekintetes Szerkesztőséghez, hogy azt 
a >Zemplén«-ben közzétenni szíveskedjek.

Hivatalos tisztelettel vagyok,
S.-A.-Ujhely, 1895 ápril 8-an.

Nemes Lajos.
kir. tanácsos, tanfelügyelő.

Hazánk ezredéves ünepének emlékére ,Magyaror 
szag megyéi és városai« (Magyarország monográ­
fiája) czim alatt Sziklay János dr. szerkesztésében s 
a legjelesebb szakférfiak közreműködésével megin-

szfg összes *'kuUurális3^munl<ásságának^és ^Jelen

jelenik meg, s megrendelhető Budapesten Franki,m- 
Társulat Egyetem-utcza 4- szám. fuzetenkint 60
fillér előfizetés mellett.

S.-A.-Ujhely, 1895 ápril 8-au.
Nemes Lajos,

kir. tanácsos, tanjelügyelő.

szerkesztő póstAja.-
M. E. urnák Sztropkó. Szives Ígéretét köszönettel veszszük. 

Beváltására számottartunk !
Zs. B. urnák — S.-Pitak. Ön az oka, nem mi, hogy a múlt­

koriban ezen a helyen küldött üzenetünket olvasatlanul hagyta. 
Most ismételjük, amit akkor üzentünk, hogy t. i. szívesen 
látjuk dolgozótársaink sorában. Ami az illető rovat vezetését 
illeti, biz az marad jövendőre is mint volt: dióhéjba szorított. 
Lapunk térbeli viszonyai nem engedik, hogy ott nagyobb 
terjedelmű dolgozatok foglaljanak helyet. A bírálatra kért 
műről már volt szó lapunkban és Így napirendre térünk 
fölötte. Ha, amint tervezzük, lapunk hetenkint kétszer fog 
kiadatni : akkor lendületet fogunk bevinni abba a rovatba is 
és akkor az ön szives csatlakozása nekünk majd örömet szerez. 
Jövő számunkból pedig tapasztalni fogja, hogy mi a ^zempléni 
irodalmi mozgalmakról* bővebben és részletesebben is szere­
tünk és szoktunk referálni. A viszontlátásra !

D. A. urnák — Homonna. Az ösmertetés már ,a szedő 
kezében van. Becses soraiért szives köszönet.

P. [). — Sztarlna. A varga fotográfiája, némi retusálással, 
meg fog jelenni.

K. I. urnák — Púla. Levelet küldöttünk.

Felelős szerkesztő :

DONGÓ Oh "52T. GÉZA
Kiadó-tul?jdonos : fehlert Gyula.

m

Védjegy.

------W------

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becsárának 
10%-át, vagyis 14 frt 60 krt készpénzben, vagy az 1881. LX. 
t-c 42 §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi 
nov. hó i-én 333J. sz. a. kelt igazságügyin, rendelet 8. fc-aban 
kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez leten­
ni, avagy az 1881. LX. te. 170. §-a értelmében a bánatpénz­
nek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű 
elismervényt átszolgáltatni.

Kelt a kir. járásbíróság, mint tkkönyv hatóságnál 
Homonnán, 1895- évi február hó 27. napján.

Maiik*, kir. aljbiró.

ana-® 
® czelli

&

Gyomor-
cseppek

xi;

nagyszerűen hatnak gyomor bajoknál, 
nélkülözhetetlen és áltolánosan ismeretes
házi és népszer.

A gyomorbetegség tünetei: étvágyta­
lanság, gyomorgyengeség, bűzös lehelet, 
felfujtság, savanyu. felböffögés, hasmenés, 
gyomorégés, felesleges, nyálkakiválasztás, 
sárgaság, undor és hányás, gyomorgörcs 
szűkülés.

Hathatós gyógyszernek bizonyult 
fejfájásnál, a menynyiben ez a gyomortól
származott, gyomortulterhelésnél ételekkel 
és italokkal, giliszták, májbajok és hámor- 
rhoidáknál.

Említett bajoknál a .'fláriaezelli 
gyomorese|i|iek évek óta kitű­
nőknek bizonyultak, a mit száz meg száz 
bizonyítvány tanúsít. Egy kis üveg ára 
használati utasítással együtt 40 kr., nagy 
üveg ára 70 kr.

Magyarországi főraktár: Törül* 
József gyógyszertára Budapest, 
Király utcza 12 sz.

A védjegyet és aláírást tüzetesen 
tessék megtekinteni! Csak oly cseppeket 
tessék elfogadni, melyeknek burkolatára 
zöld szalag van ragasztva a készítő 
aláírásával (C. Brády) és ezen szavakkal: 
.Valódiságát bizonyltom*.

A Máriaczelli gyómorcseppek valódiam 
kaphatók.

S.-A.-Ujhely: Kincscsy Péter és Eliássy 
Imre gyógyszertáraiban.

Ezen Horgony-Pain-Ex-
peller néven is ismeretes, 

igazán népszerű háziszer most
már 25 év óta legjobb fájdalom­

csillapító bedörzsölésnek fényesen 
bebizonyult köszvénynél, csúznál, tag- 

r szaggatásnál stb. nél. A föld összes or­
szágaiban nagy elterjesztést és biztos hatása 

következtében minden oldalról oly elismerést 
talált, hogy minden betegnek joggal ajánlható.

A Ti net. capsid compos.
(Horgony- Pain- Expeller)

kimagasló állását a fájdalomcsillapító bedörzsölések kö­
zött diadalmasan megtartotta, különféle felbujtas es 
utánzatok dacára; ez bizonyára a legjobb bizonyíték 
arra nézve, hogy a közönség igen jól meg tudja külön­
böztetni a jót a rossztól. , ,

Hogy értéktelen utánzatot ne kapjunk, bevásárlás al­
kalmával védjegyünkre, a vörös horgonyra figyelendő 
és minden üveg ezen jegy nélkül, mint nem valódi 
visszautasítandó. A gyógyszertárakban kapható 40 ki., 
70 kr. vagy 1 frt. 20 krnyi árban üvegenként; Buda­
pesten Török József gyógyszerésznél, ó 

Richter-féle gyár Rudolstadtban, Thüringiában.

352 írtban ezennel megállapított kikiáltási árbaji elrendelte, 
és hogy e fenn eb b megjelölt ingatlanok az 1895. évi májas 
hó 8. napján d. e. 9 Órakor Tőke-Terebes község házánál 
megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási 
áron alul is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsá­
rának 10%-át vagyis 35 frt 20 krt készpénzben vagy az 1881. 
évi LX. törvényezikk 42. szakaszában jelzett árfolyammal szá­
mított és az 1881. évi nov. hó 1-én 3333- sz- a- kelt igazság 
ügy minister! rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értek 
papírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. 60. tör­
vényezikk 170. szakasza értelmében a bánatpénznek a bíró­
ságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismer- 
vényt átszolgáltatni.

Kelt Gálszécsen a kir. járásbíróság mint telekkönyvi 
hatóságnál, 1895. évi február hó 24. napján.

lír. Matolay <*iíhor, kir. aljbiró.

Tk. 671./Spg. sz.

Árverési hirdetményi kivonat.
A homonnai kir. járásbíróság, mint telekkönyvi ható­

ság közhírré teszi, hogy Ruják János végrehajtatónak isme - 
rétién tartózkodása Dunaj Zsuzsanna végrehajtást szenvedő 
elleni 114 frt tőkekövetelés és járulékai iránti végrehajtási 
ügyében a s.-a.-újhelyi kir. törvényszék (a homonnai kir. 
jbiróság) területén levő Jeszenő község határában fekvő a 
jeszenői 11. sz. tjkvben I. 1—25. és II. 1- 23. s. sz. a. fel­
vett ingatlanokból s az ezek után járó erdő s legelő illetőség­
ből B. 5. s. sz. alatt Dunaj Zsuzsanna nevére irt jutalékra az 
árverést 146 írtban ezennel megállapított kikiáltási árban el­
rendelte és hogy a fentebb megjelölt ingatlanok az 1895. 
évi május hó 22. napján d. e. 9 órakor Jeszenőn a község 
bírája házánál megtartandó nyilvános árverésen a megállapított 
kikiáltási áron alól is eladatni fognak.

Valódi tisztán kezelt

fehér asztali-bor
literje csak 40 kr. 

Kitűnő visontai-, valódi egri- és 
budai sashegyi vörös-bor literje 

MT 55,75 és 1 frt 20 kr. -*f
Kapható :

J£eú.é.rtgife György
fíiszer-, csemege- ós gyarmatáru kereskedésében

Sátoralja-Ujhelyben.

Tk. 710/1895 sz.

Árverési hirdetményi kivonat.
A gálszécsi kir. járásbíróság mint telekkönyvi ható­

ság közhírré teszi, hogy a gálszécsi takarék- és hitelpénztár 
végrehajtatónak Mészáros Mihály végrehajtást szenvedő elleni 
180 frt tőkekövetelés és jár. iránti végrehajtási ügyében a 
s.-a.-újhelyi kir. törvényszék (a gálszécsi kir. járásbíróság) 
erületén lévő Tőke-Terebes községben fekvő a tőke-terebesi 
298. sz. tjkvben A. I. i—2. s. sz. 625. 626 hr. és 129. ö. i. 
szám alatt foglalt ingatlan '% részben végrehajtást szenvedett 
Mészáros Mihály, % részben kk. Mészáros János, % részben 
kk. Mészáros Borbála és % részben Vichreszt József neveiken 
álló földhaszonélvezeti és felülépitményi tulajdonra az árverést

1649/ki. 95. szám

Versenytárgyalási hirdetmény.
Sátoralja-Ujhely város képviselőtestülete a 

Kazinczy- és Rákóczy-utczaknak beton járdával 
leendő ellátását mintegy 3080 Q méter területen 
elhatározván, ezen munkálatok biztosítására IS.),), 
évi április hó 29-én d. u. 3 órakor zárt verseny- 
tárgyalás tartatik.

Ajánlattevők kötelesek zárt és lepecsételt 
ajánlataikat Sátoralja-Ujhely város elöljáróságára 
czimezve a fentnevezett nap déli 12 órájáig be­
nyújtani. Elkésve érkezett, vagy távirati ajánlatok 
figyelembe vétetni nem fognak.

Bánatpénzül 1800 írt készpénz, vagy meg­
felelő és elfogadható értékpapír csatolandó.

Az általános és részletes árlejtési feltételek 
április hó 16-tól kezdődőleg a város elöljárósága, 
illetőleg mérnökénél megtekinthetők.

Satoralja-Ujhely, 1895. április hó 4-én.
Pataky Miklós, Ujfalussy Endre,

városi jegyző. város főbírája.

747./eln. 1895. szám.

Hirdetmény.
A s.-a.-újhelyi kir. törvényszék elnöke 

ezennel tudomására hozza mindazoknak, 
a kiknek S.-A.-Ujhelyben, lehetőleg a vá­
ros központján, vagy más alkalmas helyen 
legalább 8 szobából álló s 1896. évi ápril 
hó 24. napjától több évre bérbeadható laká­
suk van, hogy ezt a lakást a s.-a.-ujhelyi 
kir. járásbíróság czéljaira előre meghatá­
rozott bérösszeg feltüntetése mellett, , a 
kir. igazságügyi államkincstárnak kibér­
lésre felajánlhatják, s felkéri az érdekel­
teket, hogy ez irányban ajánlataikat leg­
később június hő 1-sö napjáig alólirotthoz 
beadni szíveskedjenek.

S.-A.-Ujhely, 1895. ápril 12-én.

Seyfried József
elnök.



A már évek óta fennálló

ii timi Mór-
S.-a.-TJjhelyben, a főtéren

ajánlja 5 teremben nagyszerűen berendezett

BÚTORGYÁRI TELEPÉT
liol is minden e szakba vágó asztalos- és kárpitos bu- 

fantasie- és disz bútor, szalon, boudoir, 
eoedlo- es fogadó-termek részére szükséges bútorok 
bárok és rokoko-stylben a legelegánsabb kivitelben ju­
tányos áron kaphatók.

Ajánlom továbbá tükör- és képraktáramat a bevá- 
Siii ölni szándékozó n. é. közönség becses figyelmébe.

Egyidejűleg van szerencsém a in. t. közönség be­
cses tudomására hozni, hogy bútort vásárolni szándéko­
zok kényelmére a „Vörös ökör* épületében lévő 
jelenleg Szőllősy-féle földszinti-, és az emeleten lévő 
„Terménytőzsde~ helyiségeit kibéreltem és foutorter-

vív*6* ^ l-sőjétől ott rendezem be, liolis
ebedlo- és háló-szobák, valamint szalonok készen és felállítva 
a csak gondolható legszebb kivitelben lesznek láthatók.

Szamos látogatást és pártfogást kérve maradtam

kiváló tisztelettel

WILHELM HENRIK.

a tavaszi idényre a legfinomabb 
angol szövetekből elegáns kiáll­

ítással beszerezhetők:
Kelner József Fiánál

S.-A.-"D"jheiy, főtér.

Keil Alajos-féle

(Glasur)
legkitűnőbb mázoló-szer puha padló számára, i nagy palaczk ára i írt 35 kr

I kis palaczk ára 68 kr. ^
Viaszk-kenőcs

legjobb és legegyszerűbb beeresztő- 
szer kemény padló számára, i köcsög 

ára 60 kr.

Arany-fénymáz
képkeretek stb. bearanyozására. Egy 

kis palaczk ára 20 kr.
Mindenkor kapható:

BEHYNA TESTVÉREKNÉL, S-A-UJHELY.

HIrd.otés

Az országos 
baromfitenyészté­
si egyesülettől ta­
valy beszszerzett 
fekete Langshan 
tyúkoktól fajtisz­
ta fris tojás kap­
ható.

Darabja 10 kr., 
csomagolás 20 kr. 
Kulya Lászlónál Pos- 
sán u. p. A.-Hrabócz. 
Zemplénmegye.

Juh eladás.
H Bánó Jósika Samuel önagy- 

mélfósága szomofovi bitJokóti tehe­
nészet felállítása miatt az összes 
juh állomány, mely áll 502 dt:b. 
öi?eg s Í80 dnb. í és 2 éoes anya, 
52 dnb. kos, 144 dnb.iivü, s 84 dub- 
toklyuhból, eladó. Bőoebbef a szo- 
moíoni tisztségnél. Posta, uasttí és 
táoicda állomás.

Hz uradalmi igazgatóság.

Tk. 1161./1895. sz.

Hirdetmény.
A s.-a.-újhelyi kir. törvényszék mint tkvi 

hatóság közhírré teszi, hogy Czéke község elkü­
lönített úrbéri erdejének tkvi átalakítása ügyében 
az 1869. évi 2579/I. M. és az 1889. évi 45041/I. M. 
számú szabályrendelet értelmében elkészített tér­
vezeték hitelesítése s ezen úrbéri erdőre, valamint 
nevezett község összes tjkveire vonatkozólag az 
1886. évi XXIX. t.-cz., az 1889. évi XXXVI. t.-cz„ 
az 1891. évi XVI. t.-cz., végül az 1892. évi XXIX. 
törvényezikkben előirt s kapcsolatosan eszközlendő 
eljárás teljesítése elrendeltetvén, ezeknek fogana­
tosítására 1895. május hó 16-ik és következő nap­
jainak délelőtti 9 Órája Czéke községébe a hely­
színére kitüzetett. — Ennélfogva felhivatnak :

1. az összes érdekeltek, hogy a hitelesítési 
tárgyaláson személyesen, vagy meghatalmazott 
által jelenjenek meg és az uj tkvi tervezet ellen 
netaláni észrevételeiket annál bizonyosabban adják 
elő, mert a régi telekkönyv végleges átalakítása 
után a téves átvezetésből eredhető kifogásokat 
jóhiszemű harmadik személyek irányában többé 
nem érvényesíthetik.

2. Mindazok, akik a telekjegyzőkönyvekben 
előforduló bejegyzésekre nézve okadotolt előter­
jesztést kívánnak tenni; hogy a tkvi hatóság ki­
küldöttje előtt a kitűzött határnapon kezdődő el­
járás folyama alatt jelenjenek meg és az előter­
jesztéseiket igazoló okiratokat mutassak fel.

3. Mindazok, akik valamely ingatlanhoz tu­
lajdonjogot tartanak, de telekkönyvi bekebelezésre 
alkalmas irataik nincsenek, hogy az átírásra az 
1886. XXIX. t.-cz. 15 —18. és az 1889. XXXVIII. 
t.-cz. 5., 6., 7. és 9. §-ai értelmében szükséges 
adatokat megszerezni iparkodjanak és azokkal 
igényeiket a kiküldött előtt igazolják, avagy oda 
hassanak, hogy az átruházó tkvi tulajdonos az 
átruházás létrejöttét a kiküldött előtt szóval is­
merje el és a tulajdonjog bekebelezésére enge­
délyét nyilvánítsa, mert különben jogaikat ezen 
az utón nem érvényesíthetik és a bélyeg és ille­
ték elengedési kedvezményétől is elesnek, és

4. azok, kiknek javára tényleg már megszűnt 
követelésre vonatkozó zálogjog vagy megszűnt 
egyéb jog van nyilvánkönyvileg bejegyezve, úgy­
szintén az ilyen bejegyzésekkel terhelt ingatlanok 
tulajdonosai, hogy a bejegyzett jognak törlését 
kérelmezzék, illetve, hogy a törlési engedély nyil­
vánítása végett a kiküldött előtt jelenjenek meg, 
mert ellenesetben a bélyegmentesség kedvezmé­
nyétől elesnek.

Kelt S.-A.-Ujhelyben, a kir. tvszék mint tkvi 
hatóságnál 1895. márczius I4*én. -nTjeialMi

kir. törvényszéki bíró.

A legmagasabb elismeréssel és 
diszérmekkel kitüntetett
ANDEL J. féle

újonnan feltalált teögertnli por
pusztít svábot, molyt, poloskát, bolhát, muszkát, 
legyet, hangyát, ászkát (százlábút), madárknkacot 
s általában minden rovart, oly könnyedséggel 
s meglepő gyorsasággal, hogy a létező rovar­

petékből még csak nyoma sem marad.
Gyár és szétküldés! raktár Amiéi J. a 

„Fekete Kutyához* Prága, Husgasse 13 —
Valódi minőségben kapható S.-A.-Ujhelyben 
Bárczy Béla urnái.

SZOLYVA és POLENAI
szaktekinteiyek által elismert kiváló hatása

gyógyvizek.
Gyomor és 

fejfájás, 
szédülés, 
ezukros 
hugyár

aranyér bán- 
talmai és 
köszvény- 

elleni külön­
legesség 1

a friss töltésű SZOLYVAI és POLENAI védjegye!

LUHI ERZSÉBET
rendkívüli kellemes izénél fogva, főleg borral ve­
gyítve a betegnek élvezetes, kellemes üdítő italt képez

túlságos gyomor­
sav képző­

désénél, idült 
gyomorhurut 

és étvágytalan­
ság

torok, gége és 
hörgők idült hu 
rutos bánta’mai 

ellen, feltűnő 
sikerrel lesz al­

kalmazva.
a friss töltésű LUHI védjegye ! 

Főraktár: Hollander A. és fia 
Ing váron.

Megrendelhető ; minden ásványvíz kereske­
désben, vagy közvetlenül

Gróf Schönborn uradalmi igazgatóságánál
2v£u.n3s:á,ceo33..
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Borsiban (u. p. S.-A-Ujhely.) y

Elvállal mindennemű reszelők 
vágatását a legjutányosabb ár 

és kezesség mellett. N
y Közvetítés Behass,a. Test- J* 

"tréséig czégnél S.-A.-Újhelyi.

értesítés.

Van szerencsém a n. é. közönség nagy­
becsű tudomására hozni, hogy mindennemű 
ingatlanok vételét — eladását, — bérbe­
adását avagy bérbevételét a legelőnyösebb 
feltételek mellett s a legrövidebb idő alatt 
közvetítem. — Szíves megkeresések alól— 
írotthoz küldendők.

Weinberger Manó,
S.-A.-Ujhely, Korona u.

Posta,
| távírda éí 

vasúti 
állomás.

Szolyva-Hársfalva
gry ógr3r f-vir d. 6.

Om~Posta, liívirda és vasuli tHloinAs'^Q
Klimatikus gyógyhely és hidegvizgyógyintézet 

gyönyörű hegyes fekvéssel és sétányokkal. 
— Gyógy eszközök ; Ivókúra, Stefánia for­
rás, kitűnő alkalikus ásványvize, továbbá 
vasas és szénsavas fürdője, hidegvizkura, 
frissen fejt* és aludttej, massage- és villanyos­
ság kúra. — Gyógyjavallatok : légcső- 

I hurut különösen tüdöbántalmaknál, vérsze­
génység, sápkór, emésztőszerv bajoknál, szív­
dobogás, idegbajok, máj lép, aranyér és női 
betegségeknél, görvélykór, rheumánál. — 
Idény: május íj; tői október i-ig. Kitűnő 
ellátás és lakás. Állandó fürdőorvos. Érte­
sítéssel és prospektussal szívesen szolgál:

a fllrdőigazgatóság.
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Felhívás aláírásra.
A Sátoralja-1 j helyben létesítendő villamvilágitás és 

erő-átvitel felállítására és üzembe vételére a várossal 
szerződő vállalkozók hozzájárulásával egy részvény- 
társaság alakul

Miután úgy a vállalat, mint a város közönségének 
érdeke megkívánja, hogy a helybeli t. közönség legyen 
a vállalat részese, alólirótt az alapítók nevében ezennel 
részvény-aláírási felhívást bocsátók közre.

A részvénytőke 1000 darab teljesen befizetett 100 
frtos részvény kibocsátása által 100,000 írtban állapit- 
tatik meg.

Részvény jegyzésre szíveskedjék a 
érdeklődő t. közönség a Sátoralja-Vjhelyi 
tárnál jelentkezni, illetve az ott kitett aláírási ivre, az 
átvenni szándékolt részvények számát bejegyeztetni és 
a jegyzést sajátkezű aláírásával megerősíteni és egy­
szersmind a részvény névértékűnek 20%-át azaz dara- 
bonkint 20 frtot készpénzben nyugta ellenében lefizetni.

Túljegyzés esetére aránylagos leszállítás fog esz­
közöltetni. Ez esetben a kisebb számú részvényeket 
jegyző felek előnyben részesülnek.

S.-A.-Ujhely, 1895. április 19.

Dóíeu-s Gyula..
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C layton & Shuttleworth ©
mezőgazdasági gépgyárosok5) Budapest Va63."sz.rUt

által a legjutányosabb árak : ott ajánltatnak:

stM Vai

Locomobil és gözcséplögép-készleíek
kolyozók, kaszáló- és aratógépek, boronák, szénagy iijtők.

„COLUMBIA 61 legjobb sorvetőgépek, szecskavágók, répa vágók, kukorlcza- 
morzsolók, darálók, őrlő-malmok.

Egyetemes aczél-ekék
és minden egyéb

2 és 3 vasú ekék
gazdasági gépek.

Részletet árjegyzékek kívánatra ingyen éz bérmentve küldetnek.

Képviselőség és raktár :
HEISCZ JB2STÖ grépgyárosnál 

Miskolczon.

.■<*'** ífer

Van Szerencsem a nagyérdemű helybeli és vidéki 
közönség becses tudomására hozni, hogy újonnan beren­
dezett

a legújabb kivitelben uj kocsik készíttetnek, valamint 
ócskák a legjutányosabb árért kijavíttatnak, esetleg be­
cseréltetnek. 1 ovábbá elvállalok mindennemű fényezést, 
mázolást és kárpitozást, ócska vagy uj épületeknek, 
ajtók és ablakok mázolását (fladerozást.) Mindennemű 
bútordarab vagy szobapadlók fényezését.

Ajánlom továbbá saját készitményü olajfestékeimet 
bármely színárnyalatban kilogramonként is.

Vidéki megrendeléseknek pontosan eleget teszek.
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kocsigyártó S.-a.-Ujhely. 
(Kossuth-utca.)
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BEHYNA TESTVÉREK
vas-, fűszer és bizományi üzlet.

Az idény beáltával van szerencsénk 
a nagyérdemű közönség b. figyelmébe 
ajánlani az Eperjesi Népbank kályha­
gyárának csakis tűzálló (chamotte) 
anyagból készült barna, zöld, fehér 
és majolika

cserép kályháit
amelyek jóságáért a gyár felelősséget 
vállal. — Úgyszintén raktáron min­
dennemű gyógy- és bor-ásványvizek.

Különösen felhívjuk becses figyel­
mét a

m Bikszádi ásványvízre ®
mely nálunk mindig friss töltésben a 
legjutányosabb árban kapható.
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y : Gazdasági és kerti magvak 0& nV

Csak április 24-ig!

ff

Uzlctfelhagyás. *
Van szerencsém a n. é. közönség becses tudomá­

sára hozni, hogy

porczellán-, üveg- és lámpa-üzletemet *
végkép feloszlatom és miután üzleti helyiségemet folyó kJ
évi ápril hó 24-én már át kell adnom, kénytelen vagyok 
a raktáron levő összes áruimat

a bevásárlási áron alól elárusítani,
M

S.-a.-Ujhely, 1895. márczius hó. ^
Szöllösy {Sándor. f!

! Tokaj város címere bejegyzett védjegy j

Valódi

TOKAJI COGNAC
A legfinomabb cognac.

A magas kér. Ministerium 
ellenőrzése folytán állam- 

kedvezménynyel kitüntetve.

Óvakodjunk értéktelen utánzásoktól. 
Ügyeljünk fenti védjegyre és a teljes ezégre.

Első Tokaji Cognac-gyár
Csak Tokajban.

Kapható: Minden nagyobb fűszer- és csemége keres­
kedésben, gyógyszertárakban, továbbá minden jobb ven­

déglő és kávéházban.

S.-a.-Ujhely, nyomatott a »Zemplén* gyorssajtóján.


